
Proletari din toate țările, uniți-vă!

'miiiiii libero
ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARA ROMINA

i

Însămînțăm
mazarea

la timpul optim
Cultura mazării s-a încetățenit de 

curînd în gospodăria colectivă din 
Babadag și s-a practicat în general 
pe suprafețe nu prea mari. Anul 
trecut, de pildă, am cultivat mazăre 
pentru boabe pe 11 ha. Rezultatele 
pe care le-am obținut însă — atît 
ca producție, cît și ca randament în 

r hrana animalelor — ne-au determi- 
i „/hat să mărim de aproape 9 ori a- 
•f ceastă suprafață: în planul de pro- 

1 ducție pe anul 1962 am prevăzut 
extinderea culturii de mazăre pen­
tru boabe pe 96 de hectare, cu o 
producție planificată de peste 2.000 
kg. la hectar. Experiența de anul 
trecut ne-a dovedit că, în condițiile 
gospodăriei noastre, realizarea unei 
asemenea recolte este pe deplin po­
sibilă. Anul trecut am obținut o 
producție medie de aproape 2.000 
kg. de mazăre la hectar.

Cum au reușit colectiviștii noștri 
acest lucru ? Iată cîteva din meto­
dele aplicate. Terenul destinat ma­
zării, cu o fertilitate naturală destul 
de ridicată, a fost arat adînc încă 
din vară îndată după recoltarea or­
zului de toamnă și întreținut pînă 
în iarnă cu grapa cu discuri. Tot pe 
această suprafață s-a încorporat și 
superfosfat, cîte 1S0 kg la hectar. O 
altă pofțiune unde mazărea urma 
după porumb s-a arat toamna și nu 
s-a mai îngrășat, căci terenul fusese 
gunoit cu un an mai înainte. Pri­
măvara devreme, arătura s-a între­
ținut cu grapa reglabilă și imediat 
după aceea s-a folosit grapa cu 
dinți. Semănatul l-am făcut foarte 
devreme, la 4 martie, cu mașina de 
semănat universală, folosind soiul 
„Victoria". Fiecare din aceste lu­
crări și mai cu seamă semănatul 
timpuriu au contribuit desigur la 
realizarea producției ridicate.

Colectiviștii din Babadag sînt 
tărîți ca în acest an să obțină o 
coltă și mai bună de mazăre, 
aceea, semănatul s-a făcut încă
primele zile ale lunii martie. Pînă 
acum cîteva zile se însămînțaseră 
deja 60 de hectare, folosind cîte 200 
kg. sămînță la hectar, bine condi­
ționată. Înainte de însămînțare, te­
renul arat din toamnă a fost lucrat 
cu cultivatorul urmat de grapă.

Anul acesta am înființat și un lot 
semincer de 20 de hectare, unde cul­
tura va fi plivită, iar pentru com­
baterea gărgăriței vom face trata­
mente încă din lan. Ținînd seama 
de experiența cîștigată în anii tre- 
cuți în cultura mazării, sîntem si­
guri că vom realiza și anul acesta 
o producție ridicată.
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Ing. EUGEN CALIN 
de la gospodăria colectivă 

din Babadag, regiunea 
Dobrogea
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DISPENSARUL MINERILOR

Anul trecut, tn Capitală ca și-n universitare
țară s-au dat în folosință noi cămine studențești, frumoase și confor­
tabile, unde condițiile de studiu șl odihnă ale tinerilor sînt asigu­
rate din plin. In clișeu : Un aspect al complexului de cămine studen­

țești din Grozăvești. Foto ■ agerpres
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COMUNICAT
In zilele de 9 și 10 martie a.c. a avut loc ședința Biroului Politic al C.C, 

al P.M.R.
In legătură cu apropiata încheiere a colectivizării agriculturii, Biroul Poli 

tic a hotărît să convoace în prima decadă a lunii aprilie Plenara C.C. al P M.R.
Plenara va face bilanțul colectivizării agriculturii și va examina măsurile 

privind reorganizarea conducerii agriculturii corespunzător cu cerințele noii etape 
de dezvoltare a acesteia, precum și măsurile de asigurare a agriculturii socialiste 
cu cadre de specialiști.

în regiunea Crișana s-a încheiat

colectivizarea agriculturii
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 

Tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Preocupări actuale 
în cooperația 

meșteșugărească

Comitetul regional de partid și Sfatul popular re­
gional Crișana raportează conducerii partidului în­
cheierea procesului de colectivizare a agriculturii în 
regiunea noastră.

în prezent, un număr de 167.140 familii de țărani, or­
ganizați în 480 gospodării colective, lucrează in comun 
suprafața de 440.706 ha teren.

Succesele gospodăriilor colective fruntașe, bunăstarea 
colectiviștilor i-au convins pe țăranii romîni, maghiari 
și de alte naționalități din regiunea noastră să pășească 
pe calea arătată de partid. Aceasta demonstrează în­
crederea țărănimii muncitoare în partidul nostru, ho- 
tărîrea ei neabătută de a lupta, alături de eroica noas­
tră clasă muncitoare, pentru desăvîrșirea construcției 
socialiste în patria noastră scumpă — Republica Popu­
lară Romînă.

Gospodăriile colective din regiunea Crișana au ob­
ținut anul trecut producții medii la hectar mai mari 
cu 640 kg la grîu și 969 kg la porumb, față de întovără­
șirile agricole și gospodăriile individuale. Gospodăriile 
colective Vaida, Sîntion, Cauaceu, Biharea, Gepiu și 
altele au recoltat în medie peste 2.000 kg grîu la ha. 
Un număr de 25 gospodării colective au obținut pro­
ducții medii la hectar de peste 3.000 kg porumb boa­
be, iar gospodăria colectivă „Viață Nouă" din Sîntana 
a recoltat de pe întreaga suprafață cultivată peste 
5.000 kg porumb boabe la hectar.

Gospodăriile colective din regiune au acum în pro­
prietatea obștească 45.600 bovine, 41.600 porcine și 
148.400 ovine. Gospodăria colectivă din satul Borș are 
o densitate de 43,8 bovine, 98,1 ovine și 47,3 porcine la 
100 ha teren. In anul 1961, gospodăriile colective au 
vîndut statului cu 47,3 la sută mai mult grîu, 96 la 
sută mai multă carne și 60 Ia sută mai mult lapte decît 
în anul 1960.

Ca urmare a dezvoltării diferitelor ramuri ale pro­
ducției agricole a crescut de Ia an la an fondul de 
bază al gospodăriilor colective. Anul trecut fondul lor 
de bază a crescut, pe regiune, cu peste 73 milioane lei.

Toate acestea au făcut să crească veniturile bănești 
ale gospodăriilor colective, valoarea zilei-muncă. Gos­
podăria colectivă din Sîntana, de exemplu, a avut în 
anul trecut un venit bănesc de peste 7.000.000 lei. In 
prezent, un număr de 88 gospodării colective din re­
giune sînt milionare și multimilionare.

S-a schimbat mult fața satelor regiunii Crișana. Un 
număr de 155 sate sînt electrificate. Numai în ultimii 
3 ani, țăranii muncitori și-au construit peste 15.300 
case noi.

Aceste rezultate au fost posibile datorită sprijinului
COMITETUL REGIONAL CRIȘANA 

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

multilateral primit din partea statului. In prezent peste 
1.400 de tractoare lucrează pe terenurile gospodăriilor 
colective din regiune. Numai în anul trecut, gospodă­
riile colective au primit credite în valoare de peste 
50.800.000 lei, din care peste 48.000.000 lei pentru cum­
părări de animale și realizarea de construcții gospo­
dărești. In agricultura regiunii lucrează în prezent a- 
proape 1000 ingineri, tehnicieni agronomi și zooteh- 
nlști.

In numele oamenilor muncii din regiunea noastră, 
mulțumim fierbinte conducerii partidului pentru aju­
torul deosebit de prețios pe care ni-1 acordă în per­
manență. Asigurăm Comitetul Central că, acum cînd 
agricultura regiunii este colectivizată, organele și or­
ganizațiile de partid, sfaturile populare, toți oamenii 
muncii din agricultura regiunii noastre vor munci cu 
perseverență pentru consolidarea economico-organlza- 
torică a tuturor gospodăriilor agricole colective.

In regiunea Crișana sint mari posibilități de creș­
tere a producției agricole vegetale, de sporire neînce­
tată a numărului de animale și a producției acestora, 
de dezvoltare a bazei furajere, a producției legumicole 
și pomi-viticole.

Vom sprijini gospodăriile colective în vederea bunei 
organizări a muncii, aplicării agrotehnicii înaintate, 
creșterii și îmbunătățirii efectivelor de animale șl a 
productivității acestora, utilizării mai chibzuite a par­
cului de tractoare și mașini agricole. Pentru folosirea 
mai rațională a pămintului, pentru o mai bună gos­
podărire a resurselor materiale și financiare șl o mai 
deplină punere în valoare a capacității creatoare a ță­
rănimii colectiviste, vom îndruma gospodăriile colec­
tive mici să se unească în gospodării, mai mari, pu­
ternice.

Considerăm o sarcină de marc importanță preocu­
parea pentru asigurarea gospodăriilor colective cu cele 
mai bune cadre de conducere, cu tehnicieni agronomi 
și zootehnicieni bine pregătiți.

In prezent, ne concentrăm eforturile spre executarea 
în cele mai bune condiții a lucrărilor agricole de pri­
măvară.

Țăranii colectiviști din regiunea noastră, îndrumați 
de organizațiile de partid, își vor aduce din plin con­
tribuția lor la traducerea în viață a tuturor sarcinilor 
iivorite din documentele celui de-al III-lea Congres al 
Partidului Muncitoreso Romîn, privind desăvîrșirea 
construcției socialiste în scumpa noastră patrie — Re­
publica Populară Romînă.

SFATUL POPULAR 
AL REGIUNII CRIȘANA

ANINA (de la corespondentul 
tru). — Recent, la exploatarea 
nieră din Anina, a fost dat în 
sintă un nou dispensar, înzestrat cu 
mobilier șl aparatură modernă. Dis­
pensarul are o sală de așteptare, un 
cabinet de consultații șl o cameră 
pentru intervenții și tratamente ur­
gente.

nos- 
mi- 

folo-

JUCĂRII PENTRU PREȘCOLARI

Jucăriile șl jocurile pentru copiii 
preșcolari vor fi îmbogățite cu noi 
sortimente : trei modele noi de „Do­
mino" cu Imagini de fructe, păsări și 
unul ilustrat, „Hai să ne jucăm" un 
joc colectiv pe bază de culori, un 
caiet intitulat „Ce lipsește ?" menit 
să dezvolte spiritul de observație al 
copiilor șl o carte numărătoare pen­
tru învățarea cifrelor pină la 5. De 
asemenea, a mai apărut un caiet cu 
desene decorative care cuprinde ele­
mente de scris (cîrlige, bastonașe, li­
nii) și jocul „Cumpărați-vă și voi" 
care dă celor mici noțiuni despre ma­
gazine și mărfuri
AVIAȚIA IN SPRIJINUL AGRICULTURII

Zilele acestea, avioane aparținînd a- 
viației utilitare agricole și-au luat 
zborul spre diferite regiuni ale țării. 
Misiunea lor este de a ajuta gospo­
dăriile agricole de stat și colective 
la efectuarea lucrărilor campaniei de 
primăvară. In lunile care au trecut, 
19 avioane de acest fel au lucrat ne­
contenit, împrăștiind în acest timp 
mari cantități de îngrășăminte

NOUA SECȚIE A FABRICII

BRAȘOV (de la corespondentul nos­
tru). In cadrul fabricii de pielărie și 
încălțăminte „Timpuri noi" din Bra­
șov, a fost dată recent în folosință o 
nouă secție, unde se vor executa pro­
duse de marochinărie fină. înzestrată 
cu mașini și instalații moderne, pieile 
vor fi transformate în imitații de piei 
de crocodil realizate în culori foarte 
atrăgătoare.

1.000 DE PLOIEȘTENI

AU VIZITAT CAPITALA

Extindem experiența gospodăriilor colective fruntașe
PLOIEȘTI (de la trimisul nostrn). 

Agenția O.N.T. Carpațl din Ploiești, 
in colaborare cu comitetele și comi­
siile de femei din diferite întreprin­
deri și cartiere ale orașnlnl au orga-

CUM VA FI VREMEA f

nlzat pentru ziua de duminică o ex­
cursie în Capitală. Au participat a- 
proape 1000 de persoane, muncitori 
împreună cu familiile lor, de la Uzi­
nele mecanice și Rafinăria Teleajen, 
întreprinderea „Dorobanțul* etc. și din 
circumscripțiile 22; 98; 44; 4 și 
tele.

CONCURS DE FOTOGRAFII 
IN CINSTEA FESTIVALULUI

al-

Ministerul Invățămîntulul și Culturii, 
C.C. al U.T.M., Comitetul național 
pentru apărarea păcii din R.P.R. și 
Asociația artiștilor fotografi, organi­
zează în cinstea celui de-al VIII-lea 
Festival Mondial al Tineretului și Stu­
denților un concurs de fotografii artis. 
tice pentru Expoziția internațională de 
fotografii ce se va deschide în zilele 
festivalului la Helsinki.

La acest concurs pot participa indi­
vidual sau colectiv fotografii amatori 
și profesioniști pînă la vîrsta de 30 de 
ani.

Lucrările șl corespondența pentru 
acest concurs vor fi trimise pînă la 
data de 26 aprilie 1962 pe adresa ; A- 
sociația artiștilor fotografi — căsuța 
poștală nr. 223 — București I.

(Agerpres)

SPORT

MOSCOVA 12 (Agerpres). — Luni 
seara s-a disputat la Moscova cei de-al 
3-lea meci dintre echipele T.S.K.A. și 
Progresul București, angajate in lupta 
de calificare pentru „Cupa campionilor 
europeni” la volei masculin.

După o întrecere sportivă extrem de 
strînsă, victoria a revenit cu 3—2 
(15—6. 13—15, 13—15, 15—7, 15—9) volei­
baliștilor sovietici. Echipa T.S.K.A. 
Moscova s-a calificat astfel pentru 
etapa următoare a competiției.

Așadar, primele zile Însorite de 
martie. Primăvara este aproape, 
prilejuind numeroase pregătiri... 
de sezon.

In această perioadă. Intr-o se­
rie de ramuri ale cooperației meș­
teșugărești numărul comenzilor 
crește simțitor. Pentru satisface­
rea în condițiuni corespunzătoare 
a cerințelor, forurile de resort din 
cadrul Uniunii Centrale a Coope­
rativelor Meșteșugărești și ale 
uniunilor regionale trebuie să la 
din timp măsurile necesare.

Asigurarea unei bune serviri de­
pinde în mare măsură de felul în 
care se face acum aprovizionarea 
cu materiale. Este de dorit să se 
acorde mai multă atenție 
zionării cooperativelor de 
țăminte și marochinărie 
sortiment cît mai variat 
teriale plastice și din piele în cu­
lori pastel, preferate primăvara, 
evitîndu-se astfel situațiile în 
care unele solicitări nu sint satis­
făcute din cauza gamei sărace de 
culori la materiale, așa cum s-a 
întimplat anul trecut la o serie 
de centre. De asemenea în acest 
sezon, serviciile de aprovizionare 
ale cooperativelor din ramura îm­
brăcăminte trebuie să manifeste 
o grijă mai mare pentru procu­
rarea din vreme a diverselor fur­
nituri necesare la costume, balon- 
seide, pardesie etc. Posibilități 
există, fabricile de specialitate au 
produs în ultima vreme cantități 
sporite de asemenea articole.

Nu mică importanță are șl „îm­
prospătarea" colecțiilor de modele 
ale centrelor de comandă. In pre­
zent se lucrează la numărul de 
sezon al revistei „Moda* și se În­
tocmește un catalog cu modele de 
încălțăminte. Vor avea loc pre­
zentări pe regiuni ale unor noi 
modele de îmbrăcăminte. Dar cum 
ne aflăm deja în martie e firesc 
să ne întrebăm cînd vor fi termi­
nate toate aceste pregătiri ?

Este de așteptat totodată ca de 
data aceasta cooperativele de artă 
aplicată să aducă o contribuție 
mai substanțială în ceea ce pri­
vește modelele, prin crearea de 
noi contexturi la bluzele, fustele, 
gențile și sacoșele cu motive 
ponulare.

In planurile de lucru ale unor 
cooperative se află înscrise sar­
cini privind îmbogățirea gamei de 
prestări servicii către populație. 
Parte din respectivele activități 
sînt solicitate mai ales acum, oda­
tă cu sosirea primăverii. Multe 
gospodine doresc de pildă ca, fă- 
cînd amenajări locuinței, să de­
coreze interioarele. Deși s-a pre­
văzut ca executarea decorațiunilor 
interioare să facă obiectul activi­
tății unor unități cooperatiste, to­
tuși ea n-a fost organizată 
camdată decît în foarte 
dintre ele.

Așa cum arătam, unele 
cooperativele meșteșugărești 
meso acum un număr mai

i de comenzi. De aceea este necesar 
ca pe lingă o aprovizionare satis-

5 făcătoare cu materiale, înnoirea 
{ modelelor și altele, să existe o 
• preocupare susținută pentru or-
6 ganizarea lucrului pe echipe și pe 
( baza graficelor de probă, în scopul 
j micșorării duratei de execuție a 
| comenzilor.

CORNELIA GHELEA
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# Miine încep la 
celor 18. (Citiți inlui

nostru la Geneva).
# MOSCOVA. —

Geneva tratativele de dezarmare in cadrul Comitetn- 
pag. a 4-a relatările trimisului special al ziarului

Ca urmare a sprijinului acordat 
de către stat, gospodăriile colective 
din regiunea Maramureș au obținut, 
în decursul anilor, rezultate bune, 
exercitînd o puternică forță de a- 
tracție asupra țăranilor întovărășiți 
și cu gospodărie individuală.

Lucrîndu-și pămîntul în tarlale 
mari, cu mijloace mecanizate, folo­
sind rațional îngrășămintele șl ex- 
tinzînd în cultură soiurile de mare 
productivitate, colectiviștii au ob­
ținut recolte sporite la hectar. Bu­
năoară, gospodăria colectivă din 
Belting, raionul Satu Mare, a obți­
nut anul trecut o producție medie 
de 2.246 kg. de grîu la hectar, de 
pe o suprafață de 577 hectare. Re­
colte bogate de porumb au realizat 
gospodăriile colective din Foeni, 
Urziceni, Petrești din raionul Cărei 
și altele.

Rezultate importante au fost în­
registrate și în sectorul creșterii 
animalelor. Față de 1960, anul tre­
cut, gospodăriile colective și-au 
mărit efectivele de animale, pro­
prietate obștească, de peste două 
ori la bovine, de peste 3 ori la por- 

^nne, iar Ia oile cu lină fină și se- 
^niifină, efectivele au crescut cu a- 

proape 22.000 de capete.
Folosind cu pricepere condițiile 

specifice locale, multe gospodării 
colective s-au specializat în cultura 
pomilor fructiferi, a legumelor și 
plantelor tehnice. Spre exemplu, 
gospodăria colectivă din Pir a ob­
ținut, din vînzarea legumelor con­
tractate, peste 580.000 lei; prin va­
lorificarea fructelor, colectiviștii 
din Sighet au realizat peste 
237.000 lei.

Succesele dobîndite de colecti­
viști au fost larg popularizate 
prin vizitele făcute de întovărășiți 
și de țăranii cu gospodării indivi­
duale la gospodăriile colective frun­
tașe, precum și prin conferințe, seri 
de calcul, șezători, filme etc.

Un rol însemnat în acțiunea de 
convingere a țăranilor muncitori de 
a păși în marea familie a colecti­
viștilor l-au avut deputății și co­
lectiviștii fruntași. Deputata Maria 
Zidaru, Erou al Muncii Socialiste, 
s-a deplasat — împreună cu un 
grup de colectiviști din Păulești — 
în satul Turț și în altele din raio­
nul Oaș, unde cuvîntul lor a fost 
ascultat cu viu interes și urmat de

Gheorghe Pop 
președintele comitetului executiv 

al sfatului popular 
al regiunii Maramureș

colective din 
Petro din 

raional Du-

țăranli muncitori, 
care s-au înscris 
cu toții în gospo­
dăria colectivă. O 
susținută muncă 
politică au dus și 
deputății regionali 
.Vasile Dorea, pre­
ședintele gospodăriei 
Mireșul Mare, Arpad 
raionul Oaș, deputatul
mitru Hornincar din comuna Liva­
da, deputății comunali Gheorghe 
Mihalca, Alexandru Liker și Gheor­
ghe Vidigan (Copalnic-Mănăștur), 
Gheorghe Lung (Băsești), Petre 
Culda și Dumitru Pop (Groși) și alții.

O DATĂ CU ÎNCHEIEREA CO­
LECTIVIZĂRII AGRICULTURII, 
ÎN FAȚA SFATURILOR POPU­
LARE STAU SARCINI DEOSEBIT 
DE IMPORTANTE PRIVITOARE 
LA ÎNTĂRIREA ECONOMICO- 
ORGANIZATORICĂ A GOSPODĂ­
RIILOR COLECTIVE, 
TEREA RECOLTEI 
LA DEZVOLTAREA 
POMICULTURII etc. 
comitetul executiv al
Iar regional — sub îndrumarea co­
mitetului regional de partid — a 
luat o serie de însemnate măsuri.

Astfel, în raioanele Cehu-Silva- 
niei, Șomcuța Mare, Lăpuș și Oaș, 
unde au luat ființă în ultimul timp 
un număr însemnat de gospodării 
colective, au fost trimise 295 cadre 
tehnice — ingineri și tehnicieni a- 
gricoli, topometri, contabili — care 
să sprijine noile gospodării colec­
tive în buna organizare a muncii, 
ia întocmirea planurilor de pro­
ducție, la terminarea pregătirilor în 
vederea lucrărilor agricole de pri­
măvară etc. Cu acest prilej se stu­
diază concret specificul fiecărei 
gospodării, direcția în care trebuie 
să se dezvolte. De asemenea, la 
gospodăriile colective din regiune 
au fost repartizați o serie de absol­
venți ai institutelor agronomice, că­
rora comitetele executive ale sfa­
turilor populare se preocupă să le 
asigure condiții de trai cît mai 
bune. S-a mai organizat instruirea 
președinților, brigadierilor și conta­
bililor pe raioane și pe grupuri de 
comune, în principalele probleme 
de organizare a muncii în gospo­
dăriile colective.

Pe baza indica­
țiilor date de ple­
nara C.C. al P.M.R. 
din 30 iunie — 1 
iulie 1961 cu pri­
vire la unificarea 
gospodăriilor co­
lective mici în 

mari unități socialiste, în urma pro­
punerilor făcute de colectiviștii din 
diferite sate din raioanele Cărei, 
Satu Mare și Sighet, s-a aprobat 
pînă acum unificarea a 17 gospo­
dării colective.

încheierea colectivizării deschide 
perspective largi agriculturii din

regiunea noastră. Suprafața arabi­
lă va spori, atît în urma înlăturării 
haturilor cît și prin defrișarea pilcu­
rilor de spini și mărăcini, prin fo­
losirea terenurilor în pantă pentru 
plantări de pomi și prin alte lucrări. 
Se întocmesc studii pentru darea în 
folosință a terenurilor de pe 
lașului (12.000 hectare), Valea 
și altele.

Ogoarele lucrate în comun, 
metode agrotehnice înaintate, 
putea da roade din ce în ce mai 
bogate. Pe o suprafață de 15.000

Valea 
Oilor

după 
vor

LA CREȘ- 
LA HECTAR, 
ZOOTEHNIEI, 
în acest scop, 
sfatului popu-

Răspunzind invitației lui Mahjoubi Aherdane minis­
trul Apărării al Marocului Ia 12 martie mareșalul Malinovski ministrul 
Apărării al U.R.S.S., a plecat în Maroc pe calea aerului.

țț STOKHOLM. — In aula Școlii superioare, din Goteborg — Suedia 
— a avut loc o seară culturală rominească, organizată de către filiala 
Asociației de prietenie Suedia-R.P.R. din acest oraș. Profesorul Nils Alroth 
a ținut conferința „160 mile prin Romînia", ilustrată cu diapozitive. In con­
tinuare, au fost prezentate filmele : „O poveste oa în basme" și „Mamaia". 
Manifestarea s-a bucurat de succes.

SALISBURY. — La 11 martie a avut loo la Ndola — Rhodesia de 
nord — un uriaș miting la care au luat parte peste 20.000 de africani. Cu 
acest prilej Kennet Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței 
Naționale din Rhodesia de nord, a chemat din nou pe africanii din toate 
teritoriile oare alcătuieso federația Rhodesla-Nyassaland să boicoteze ale­
gerile pentru parlamentul federal anunțate de primul ministru Roy Welensky, 
pentru 27 aprilie.

4'ș HELSINKI. — Președintele Finlandei, U. K. Kekkonen, a însărolnat 
pe prof. V. Merikoski (Partidul Popular Finlandez) cu formarea guvernului. 
V. Merikoski a promis că va face un sondaj in rîndul fracțiunilor parla­
mentare și, după aceea, va da președintelui răspunsul dacă primește sau nu 
însărcinarea de a forma guvernul.

dePentru zilele
14, 15 și 16 martie 
se prevede urmă­
torul timp proba­
bil : Vreme în ge­
neral umedă, cu 
cer noros. Vor că­
dea ploi locale în

cea mai mare parte a țării. In 
munți, lapoviță și ninsoare. Vînt 
slab, pină la potrivit. Tempera­
tura staționară la început, apoi in 
scădere in nordul țării. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 4 la 
plus 6 grade, iar maximele intre 
0 la 10 grade.

Prin valorlllcarca unor deșeuri de in labrlcnrca celulozei

CZh produs cu o înaltă
(Continuare în pag. a 2-a)

taj nr. 1 al secției uzinaj. în clișeu : Sub supra­
vegherea controlorului Ion Florescu, șeful de echipă 
Constantin Voicu, ajutat de Gheorghe Gurău și de 
Pop Emil, verifică cu atenție probele la ștand ale 

unui troliu Foto : NICU VASILE

Troliile instalațiilor de foraj 4—L.D., 
brică la uzinele „1 Mai" din Ploiești, 
partea celor care Ie execută multă pricepere și 
conștiinciozitate. Calitatea troliilor este minuțios 
verificată la bancul de probă din atelierul de mon-

valoare nutritivă

care se fa- 
necesită din

In gama de sortimen­
te binecunoscute ale fa­
bricii „Nicolae Băl- 
cescu" din Zărnești — 
celuloze și hîrtii — va 
apare în curînd un pro­
dus nou. Este vorba de 
drojdia furajeră, pro­
dus cu înaltă valoare 
nutritivă. Oricine se va 
întreba însă, și pe bună 
dreptate, ce legătură 
poate fi între acest nou 
produs și cele care se 
fabrică în mod curent 
la întreprinderea din 
Zărnești.

Pentru lămuriri su­
plimentare a fost nece­
sar să vizităm secția 
întreprinderii, construi­
tă și utilată în acest 
scop cu instalații din 
cele mal moderne. Aici 
sosesc, prin conducte, 
leșiile bisulfitice, re­
zultate ca deșeuri de la 
fierberea celulozei, le­
șii care pînă acum se 
aruncau în rîul Bîrsa, 
fără a se putea valori­
fica. După cum s-a sta­
bilit, aceste leșii rezi­
duale au un conținut 
bogat de zaharuri pro­
venite din masa lem­
noasă supusă fierberii 
în procesul de fabrica­
ție al celulozei. Era și 
firesc ca valoarea ridi­
cată a produselor ce se 
pot obține prin prelu­
crarea acestor leșii să 
impună necesitatea pre­
lucrării lor.

Intr-o primă fază de 
prelucrare, leșiile se 
desulfitează. desfăcîn-

du-se cea mai mare 
parte din bioxidul de 
sulf ce-1 conțin. Intere­
sant este că bioxidul de 
sulf astfel extras se re- 
folosește, fiind din nou 
introdus în circuitul 
tehnologic de fabricare 
a celulozei. In faza ur­
mătoare are loc neu­
tralizarea leșiilor, 
cîndu-se inofensiv 
restul de bioxid 
sulf. Urmează cea mai 
importantă operație din 
secție: introducerea 
unui ferment care se 
dezvoltă în masa de le­
șie, transformînd zahă­
rul în drojdie furajeră. 
După ce este spălată, 
substanța este iradiată 
cu raze 
raze sub acțiunea că­
rora ergosterolul, aflat 
în mari cantități, trece 
în vitamină D 2, îmbo­
gățind astfel conținutul 
vitaminic al produsu­
lui. Rezultă pînă la 
urmă o drojdie fura­
jeră sub formă de praf, 
ce se ambalează în saci 
de cîte 25 kg.

Ce este și la ce se 
utilizează această droj­
die furajeră ? Prin con­
ținutul său de mini­
mum 52 la sută pro­
teine, drojdia furajeră 
s-a dovedit a fi un bun 
aliment pentru animale 
și păsări, ca adăugîn- 
du-se în hrana aces­
tora. O serie de expe­
rimentări făcute în 
acest sens au ilustrat 
marea valoare a droj­

fă- 
și 

de

ultraviolete.

diei furajere : porcinele 
astfel hrănite cresc zil­
nic în greutate cu 
700—800 gr., cocoși] iau 
un kilogram în 12 săp- 
tămîni, în timp ce găi­
nile își dublează capa­
citatea de ouare.

In această secție • 
fabricii din Zărnești, 
care va produce zilnic 
10 tone drojdie fura­
jeră, operațiile sînt 
complet mecanizate și 
în mare parte automa­
tizate. încărcarea, neu­
tralizarea și spălarea, 
de pildă, se conduc in 
mod automat. De la un 
panou sinoptic se con­
duce și se controlează 
întregul proces tehno­
logic. Așa se explică 
și faptul că 
schimb toate 
(iile secției sînt 
rite șl conduse 
de 7 oameni.

Toate cadrele 
peratori pentru sctuc, 
absolvenți ai școlii me­
dii tehnice, s-au spe­
cializat în fabrică, par- ticipînd • ■ - - 
montajul

într-o viitoare ___
este prevăzută să se 
continue și valorifica­
rea deșeurilor rezultate 
de la fabricarea droj­
diei furajere, obținîn- 
du-se alte substanțe cu 
multiple utilizări în 
industrie.

TUDOR 
GHEORGHIU

într-un 
instala- 

; urmă- 
numai

de o- 
sectie,

totodată la 
instalațiilor, 

fază
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BREVIAR
TOT AURUL

ț ntr-un fel sau 
/ din Occident

de primăvară
Anul acesta sezonul turistic de 

primăvară începe printr-o seamă 
de noutăți atît la capitolul itinera- 
rii cît și la cel al acțiunilor ce se 
vor organiza. Iată cîteva dintre o- 
biectivele recent înscrise în progra­
mul excursiilor de sezon.

Să ne cunoaștem patria
Pentru a crez turiștilor posibili­

tatea să cunoască în cît mai mare 
măsură ceea ce este interesant și 
semnificativ pe traseele ce le stră­
bat, O.N.T. „Carpați" a restudiat 
unele din itinerariile existente, sta­
bilind noi puncte de popas. Astfel 
în ci. suitul Valea Prahovei—Valea 
Oltului s-a inclus vizitarea Horezu- 
lui, localitate legată de trecutul 
istoric — mai ales de epoca lui 
Brîncoveanu, precum și a unor fru­
museți deosebite ale naturii, Pește­
ra Muierii și Peștera Polovraci. A- 
semenea excursii vor fi inițiate de 
agențiile O.N.T. din Ploiești, Bra­
șov, Sibiu, Pitești, București.

Și traseul excursiilor la Bicaz a 
fost îmbogățit. Pe lingă vizitarea 
hidrocentralei și a lacului de acu­
mulare vor mai putea fi văzute Să- 
vineștii, Roznovul și Oneștii, locali­
tăți care au cunoscut o dezvoltare 
impetuoasă devenind importante 
centre industriale, precum și mo­
numentele istorice de la Agapia, 
Voroneț, Bistrița, Văratec. Cetatea 
Neamțului și a Sucevei, casa me­
morials „Creangă" din Humulești 
etc.

Unele agenții vor deschide și noi 
trasee. De pildă agenția București a 
cuprins în planul său excursii cu 
autocarele în Țara Hațegului unde 
vor fi vizitate marile construcții ale 
socialismului înălțate la Hunedoa­
ra, locurile istorice din jurul Devei, 
din Alba lulia etc. Se proiectează și 
excursii în Maramureș; se va călă­
tori cu avionul pînă la Baia Mare, 
apoi drumul va fi continuat cu ma­
șinile străbătînd Maramureșul spre 
Vatra Dornei și Suceava, de unde 
turiștii se vor înapoia în Capitală 
cu avionul. Se studiază și posibili­
tățile de sporire a itinerariilor 
excursiilor mixte. In momentul de 
față se preconizează inițierea unei 
excursii la Debreczin — R. P. Un­
gară — trecînd prin Oradea, care 
va fi de asemenea vizitată.

Pe lingă excursiile obișnuite în 
tot cursul anului și cele noi, în 
programul turistic vor mai figura 
unele specifice anotimpului. Bună­
oară tn luna mai se va merge 
poalele 
c.iselor 
cute la 
Ploiești

la Helsinki. Ele vor fi organizate 
de O.N.T. „Carpați" în colaborare 
cu comitetele orășenești, raionale și 
regionale U.T.M. și vor avea ca te­
mă cunoașterea trecutului de luptă 
al clasei muncitoare sub conducerea 
partidului precum și a marilor con­
strucții ale socialismului și monu­
mentelor naturii din patria noastră.

Alte acțiuni vor fi prilejuite de 
unele manifestări sportive de larg 
interes care vor avea loc în primă­
vara aceasta. In luna aprilie se va 
desfășura la noi în țară Turneul in­
ternațional de fotbal juniori, ocazie 
cu care se va organiza vizionarea 
meciurilor și totodată vizitarea ora­
șelor în care se vor disputa ele — 
București, Ploiești, Brașov, Cluj și 
Constanța.

GH. CONSTANTIN

Priveliștile pitorești din Bucegi atrag un mare număr de turiști. In 
fiecare săptămînă vin aici sute și sute de oameni al muncii din 
toate colțurile țării. In clișeu : Un grup de excursioniști în popas pe 

o culme a acestui masiv.

Extindem experiența
gospodăriilor colective fruntașe

(Urmare din pag. a l-a)

hectare s-a prevăzut să se obțină o 
producție de 5.000 kg. de porumb 
boabe Ia hectar.

O mare atenție se va acorda de 
asemenea creșterii animalelor — în­
deletnicire de primă importanță în 
regiunea noastră. S-au luat măsuri 
pentru sprijinirea noilor gospodării 
colective în vederea organizării fer­
melor. Se vor construi noi grajduri, 
saivane, maternități și altele. Față 
de anul trecut, în acest an numărul

Răspundem cititorilor
GHEORGHE POPOVICI - Pitoști. 

înlesnirile pentru continuarea studii­
lor stabilite prin hotărîrile în vigoare 
s-au acordat și elevilor din clasele a 
IX-a, a X-a și a Xl-a de la învăță- 
mîntul seral, precum și elevilor din 
școlile muncitorești. Dv. aveți deci 
dreptul la un concediu de studii plă­
tit cu durata de 30 zile lucrătoare pe 
an, în afara concediului de odihnă. 
Aveți însă obligația de a vă îndeplini 
îndatoririle în producție și de a pro­
mova an de an fiecare clasă.

(școli de specialitate), 
producție de cel puțin 
sectorul agricol) și cu 
satisfăcut. Cei ce do-

la
Făgărașului, în Poiana Nar- 
înscrierile vor putea fi fă- 
agențiile din Sibiu, Brașov, 
și București.

Noi acțiuni
Numeroase acțiuni turistice vor fi 

organizate în cinstea celui de al 
8-lea Festival Mondial al Tineretu­
lui și Studenților, care va avea loc

PETRE TOLOANCA — comuna Va­
dul Săpat, regiunea Ploiești. în șco­
lile tehnice de maiștri, se primesc 
numai absolvenți ai școlii profesiona­
le de ucenici 
cu practica în 
3 ani (pentru 
stagiul militar
resc să se înscrie și îndeplinesc con­
dițiile de mai sus trebuie să aibă re­
comandarea întreprinderii și să nu fi 
depășit vîrsta de 35 de ani.

TOMA SPlNU — Tîrgoviște. 
vil școliloi tehnice de maiștri, 
rale au dreptul la un concediu 
studii cu o 
Eșalonarea 
la cererea 
necesitățile 
mene proiecte de diplomă etc.), fără 
a depăși durata totală de 
pe an

în clasa a VIII-a se pot 
toți absolvenții școlii de 7 
echivalente, care îndeplinesc preve­
derile in vigoare Detalii privind 
condițiile de admitere și tnscriere 
le puteți obține consultînd docu­
mentele apărute, ce se află la toate 
unitățile școlare și întreprinderile 
de stat.

Ele- 
se- 
de 

durată de 30 zile anual, 
acestui concediu se face 
elevilor. în funcție 
pregătirii școlare

de 
(exa-

30 zile

înscrie 
ani sau

LUMINIȚA PÎRNAU — Rm. Vîl- 
cea. Vă aducem la cunoștință că nu 
se mai fac înscrieri pentru școlile

REȚINEȚI din timp
Locuri pentru concediu] de odihnă sau tratament în

stațiunea balneară preferată
Agențiile O.N.T. Carpați din toată țara au pus în vînzare 

bilete pentru lunile aprilie — mai — 
Iunie Fn stațiunile:

OLANEȘTI (boli ale aparatului digestiv și glandelor anexe, uro­
logie) ;

SOVATA (reumatologie și ginecologie) ; 
VICTORIA „9 Mai" (reumatologie) ; 
VICTORIA „1 Mai" (reumatologie) ;
BUZIAȘ (boli cardio-vasculare) ;
SLANIC MOLDOVA (boli ale aparatului digestiv și ale glandelor 

anexe);
CALIMANEȘT1 (boli ale aparatului digestiv și glandelor anexe, 

urologie, boli profesionale) .
CACIULATA (boli ale aparatului digestiv și glandelor anexe, 

urologie).
Plata eșalonată. — Tarife reduse pînă la 31 mai 

50% reducere pe C.F R. și I.R.T.A.

LEGUME Șl FRUCTE
conservate prin frig, în vrac, ambalate în cutii de carton și saci 
de hîrtie, oferă

I. I. S. ANTREFRIG
str Fîntînica nr. 36, raionul 23 August, București, consumurilor co­
lective (spitale-cantine), 
convenabile :
— roșii
— mazăre boabe
— fasole verde
— dovlecel de umplut
— dovlecei cu floare

Informații la

din București și

— bame
— ardei
— ardei
— prune
— vișine

telefon: 12.89.10

provincie, la prețuri

întregi de umplut 
tocat
pentru compot
pentru compot

sau 12.80.11

profesionale agricole. Incepînd din 
1962, vor funcționa școli medii teh­
nice, unde vor putea fi admiși, prin 
concurs, absolvenți a 7-8 clase ele­
mentare. Asemenea școli vor func­
ționa în regiunea Argeș la : Slatina 
Voicești, Drăgășani, Curtea de Ar­
geș etc. Pentru lămuriri amănunțite, 
vă puteți adresa direct școlilor de 
mai sus, care vor primi instrucțiuni 
în acest sens.

MIHAI BLAGA — student. Institu­
tul de Mine Petroșeni. Vă facem 
cunoscut că. în perioada practicii, 
studenții bursieri primesc în nume­
rar, din bursă, numai alocația pen­
tru cheltuielile culturale. Restul se 
primește în natură — casă și masă.

Pentru a 
interesează, 
vă comple- 
acest lu- 

cu

S. SPILCEA — Loco, 
urma școala care vă 
trebuie ca mai întîi să 
tați studiile Menționăm
cru, întrucît, tn conformitate 
prevederile în vigoare, pot intra în 
posesia carnetului de conducător 
auto gradul II și Hi profesionist, nu. 
mai acele persoane care au cel pu­
țin 7 clase elementare, cunosc o 
meserie înrudită cu mecanica auto 

nu depășesc virsta de 35 ani.și

SPORT

TEATRUL MUNCITORESC 
C.F.R.-GIULEȘTI întreprinde pînă la 
sfîrșitul lunii martie un turneu prin 
țară cu piesa „Fata cu pistrui" de 
A. Uspenski. Vor fi prezentate 
spectacole în localitățile : Rîmnicu 
Sărat, Buzău, Ploiești, Filipeștii de 
Pădure, Moreni, Tîrgoviște, Doi- 
cești, Pietroșița, Fieni, Curtea de 
Argeș etc.

FILARMONICA DE STAT 
„GEORGE ENESCțJ" prezintă as­
tăzi, ora 20, în sala Ateneului R.P.R. 

concert simfonic dirijat de Mi- 
Brediceanu. Solistul concertu- 

este violoncelistul Radu Aldules- 
artist emerit.

ORCHESTRA POPULARA „FAGE- 
ȚEANA" din comuna Făget și-a în­
cheiat turneul de o lună făcut in re­
giunile Banat, Crișana și Hunedoara, 
în localitățile Reșița, Petrila, Ora­
dea și altele, orchestra dirijată de 
Achim Panda a dat 55 de spectacole 
cu programul „Dragi mi-s cîntecele 
mele", ele fiind audiate de 22.500 de 
oameni ai muncii. La reușita turneu­
lui au contribuit cintăreții Mia Braia 
și Emil Gavriș, care au însoțit or­
chestra.

ELEVII ȘCOLII MEDII tjin Urzi- 
ceni s-au întîlnit cu scriitorii Dan 
Deșliu, Petru Vintilă și Florența 
Albu. Discuțiile s-au purtat asupra 
legăturii scriitorilor cu masele, cei 
trei condeieri vorbind despre începu­
turile activității lor creatoare, despre 
ajutorul dat de partid scriitorilor. 
Apoi, ei au citit din operele lor. In- 
tîlnirea s-a desfășurat într-o atmos­
feră de caldă prietenie. (GHEORGHE 
GHEORGHIU, profesor).

de bovine se va dubla, numărul 
vacilor va crește aproape de două 
ori și jumătate, al oilor cu lină fină 
și semifină va spori cu 25.000 de 
capete, iar numărul păsărilor va 
crește de la 35.000 la 109.000. In 
ceea ce privește producția de lapte 
pe cap de vacă, în acest an ea va 
ajunge — printr-o furajare mai bună 
a animalelor — la 2.500 litri.

In gospodăriile colective Lăpușel, 
Mocira, Recea, Hideaga și în altele 
din zona orașului Baia-Mare, se 
dezvoltă bazine legumicole. în ceea 
ce privește plantările de pomi, în 
acest an — față de anul trecut — 
numărul lor va crește în cuprinsul 
regiunii de peste 3 ori. Se vor ex­
tinde plantațiile pe dealurile din 
raioanele Vișeu, Sighet, Lăpuș șl 
Oaș.

în această primăvară, în regiunea 
Maramureș se vor însămînța 206.061 
hectare cu diferite culturi. In ve­
derea îndeplinirii cu succes a sar­
cinilor din această perioadă, comi­
tetul executiv al sfatului popular 
regional a luat o serie de măsuri 
organizatorice privind transportarea 
îngrășămintelor naturale la cimp și 
— în primul rînd — pe loturile 
unde s-a prevăzut realizarea a 
5.000 kg. de porumb boabe la hec­
tar, pregătirea semințelor necesare, 
amenajarea terenurilor care urmea­
ză a fi plantate cu pomi sau 
viță de vie.

Noile gospodării colective 
primi un sprijin temeinic din partea 
S.M.T.-urilor. Un prețios ajutor 
ne-a fost dat prin crearea unui nou 
S.M.T. in raionul Cehu-Silvaniei — 
raion cu pondere agricolă. Totodată, 
în scopul fertilizării solurilor pod- 
zolice, la Buciumi, raionul Șomcuța 
Mare, s-a înființat o întreprindere 
de exploatare a amendamentelor 
calcaroase.

Sub îndrumarea comitetului re­
gional de partid, comitetul execu­
tiv al sfatului popular regional se 
va preocupa In permanență pentru 
traducerea în viață a măsurilor 
pentru consolidarea gospodăriilor 
colective, pentru înflorirea satelor 
maramureșene.

CASA REGIONALA A CREAȚIEI 
POPULARE Brașov desfășoară o bo­
gată activitate editorială în sprijinul 
formațiilor artistice de amatori. Prin­
tre altele, vor ieși în curînd de sub 
tipar o culegere de texte literare 
pentru brigăzile artistice de agitație, 
o culegere de folclor pe regiune, un 
album monografic despre cele mai 
bune formații artistice de amatori și 
o serie de lucrări dramatice pentru 
echipele de teatru.

IN SALA PALATULUI R.P.R. 
In această săptămînă au loc mai 
multe spectacole. Astfel, artiștii 
Teatrului „Lucia Sturdza Bulandra" 
prezintă astăzi și mîine piesa „Cum 
vă place" iar Teatrul de Stat de O- 
peretă prezintă, joi, 15 martie, ope­
reta „Văduva veselă".

altul, multe filme 
află un divertis­

ment agreabil în a ironiza în 
treacăt aspecte stupide ale publi­
cității burgheze. Rareori se întîmplă 
însă ca un cineast de prestigiu, cu­
noscător al acestui mecanism odios 
și venal, să-l dezvăluie și să-l înfie­
reze cu intransigență, folosindu-se 
de el ca de o oglindă pe care s-o 
poarte prin fața societății în care 
trăiește. Este tocmai ceea ce face 
în ultimul său film, Renă Clair.

„Tot aurul din lume”, se inspiră 
dintr-un fapt real: eșecul unei ten­
tative de a construi, într-o localitate 
liniștită, un domeniu pentru odihna 
celor avuți, din cauza unui proprie­
tar încăpățînat, care refuză să-și 
vîndă casa și terenul. Dar acesta nu 
este decît suportul unei investigații 
satirice de proporții: Reni Clair își 
poartă spectatorul, căruia îi încre­
dințează simpatia pentru naivul cio­
ban Toine, prin culisele întregii afa­
ceri. In vîrtejul goanei după uria­
șele profituri pe care avea să le 
aducă construirea localității bote­
zată simbolic „Viață lungă" și supra­
numită ispititor „centrul longevității 
mondiale", sînt atrase treptat, mai 
toate instituțiile „onorabilei" demo­
crații burgheze. Facem mai întîi cu­
noștință cu tradiționala demagogie a 
notabilităților provinciale : primarul 
localității Cabosse, localitate a că­
rei demolare este cerută de interese 
străine localnicilor, este un ramolit 
purtînd veșnic în buzunar același 
discurs sforăitor destinat vizitatori­
lor sus-puși. Ca și el, prefectul, un 
distins ignorant, nu se gîndește nici­
decum la cei pe care înfăptuirea 
planurilor de construcție îi va dez­
rădăcina, îi va arunca cine știe unde. 
Dimpotrivă: ia parte la o pompoasă 
manifestație, organizată tn sat de 
patronul afacerii, la care perorează 
despre viitor, a cărui trăsătură esen­
țială este aceea că... încă n-a venit. 
De aici-încolo însă, acțiunea, repro­
duced ca ritm agitația febrilă a 
vieții capitaliste, ne poartă cu o repe­
ziciune uimitoare tn redacția unei 
reviste de cancan, la repetiție pe 
scena unui muzic-hall, pe un platou 
unde se realizează un film de du­
zină, la o închisoare, la bancă, ba 
chiar și dincolo de ocean. Pretutin­
deni, satira recoltează personaje ti­
pice pentru moravurile de junglă ale

acestei lumi, fixîndu-le ca intr-un 
insectar. Aflăm, de pildă, cum este 
regizat în presă — bineînțeles in fo­
losul aceluiași capital la ordinele că­
ruia răspund, contra cost, toate mij­
loacele propagandei burgheze — un 
scandal monden; apoi, cum nevino­
vatul Toine devine obiectul unei dis­
tracții televizate, dar, firește, emi­
siunea se întrerupe atunci cînd, de 
pe micul ecran, tatăl său Mathieu 
rostește adevăruri usturătoare des­
pre patronul afacerii și despre aco- 
liții săi, denumindu-i canalii... Ima­
gine și dialog se completează admi­
rabil în reconstituirea panoramei ri­
dicole în care evoluează, cu un ta­
paj infernal — menit să amăgească 
pe omul de pe stradă șt să-i creeze 
iluzia înfăptuirii unei binefaceri 1 
pentru el — profitori de toate cate­
goriile, deopotrivă agresivi, groso­
lani sau amabili de circumstanță, 
urmărind fiecare în parte, fără 
scrupule, unicul țel: îmi lățirea.

Instrumentul principal al demas­
cării sînt cei doi—Mathieu și Toine, 
tatăl și fiul, care nu pot fi convinși 
să-și vîndă proprietatea. Aceste două 
caractere explică în mare măsură 
calitățile și scăderile întregului film. 
Pe de o parte, bunul lor simț, logica 
simplă, pe înțelesul tuturor proiec­
tează la adevărata lor proporție in­
teresele meschine ale celor animați 
subit de grijă pentru longevitatea 
viitorilor clienți. Dar pe de alta, 
identitatea lor socială le explică în- 
căpățînarea ca rezultînd în esen ă 
dintr-un simț exagerat al proprie­
tății individuale, ceea ce limitează 
evident profunzimea satirei, ea tre­
buind să-și afle în cele din urmă o 
rezolvare factice: patronul întregii 
afaceri decedează tocmai în pragul 
convingerii definitive a lui Toine și, 
astfel, totul se năruie.

Demonstrînd binecunoscutele cali­
tăți de stil și limbaj cinematografic 
larg accesibil, caracteristic pentru 
arta marelui regizor francez, filmul 
„Tot aurul din lume" ne prilejuieș­
te, totodată, reîntîlnirea cu Bourvil, 
acest excelent protagonist de co­
medie.

EUGEN ATANASIU

Viitoarea premieră romînească ce va fi prezentată publicului la 
sfîrșitul acestei luni este filmul „Puștiul", o producție a studioului 
„București", în regia Elisabetei Bostan. In clișeu : cadru din film 

cu un grup de copii care interpretează roluri de virata lor

SPORT
Grupele campionatului mondial feminin 

de handbal în 7
In luna iulie se va desfășura în tara 

noastră campionatul mondial femi­
nin de handbal în 7, la care vor par­
ticipa 9 reprezentative de țări. Echi­
pele au fost împărțite în trei grupe. 
Echipa tării noastre va juca în grupa 
a IlI-a alături de reprezentativele 
R.P. Polone și R.P.F. Iugoslavia. în

joacă 
și R.

U.R.S.S., R. S. Ceho- 
D. Germană, iar în 
R. P. Ungară, Dane-

grupa I 
slovacă 
grupa a II-a, 
marca și Japonia.

Partidele din grupa în care joacă e- 
chipa țării noastre se vor desfășura 
la București. Celelalte două grupe 
vor avea loc. probabil, la Brașov și 
Timișoara.

Slaba evoluție a echipei Dinamo București
La numai o săptămînă înaintea în­

ceperii returului campionatului cate­
goriei A de fotbal, echipa Dinamo 
București a apărut în fața publicului 
bucureștean, suSținînd o partidă ofi­
cială cu Dinamo Tirana în cadrul tur­
neului balcanic Deznodămîntul aces­
tei întîlniri a fost cu totul neașteptat, 
victoria revenind oaspeților cu scorul 
de 3-2 (3-1).

Pentru miile de spectatori care au 
vizionat această partidă, scorul final 
apare ca un rezultat firesc a ceea ce 
s-a petrecut pe teren. Așa cum s-a 
prezentat în această confruntare. Di­
namo București nu putea emite pre­
tenții la victorie In asamblu, echipa 
a avut o comportare care a decep­
ționat, ea situîndu-se cu mult în afara 
pretențiilor ce se cer de la o forma­
ție în rîndurile căreia activează o se­
rie de jucători internaționali, cu ex­
periență.

Departe de valoarea sa obișnuită, 
Dinamo a comis duminică o serie de 
greșeli tehnice și tactice care, toate 
la un loc, au permis oaspeților să-'i 
desfășoare jocul în voie, fără să fie 
prea mult deranjați în ceea ce voiau 
să facă A fost suprinzător de slabă 
evoluția dinamoviștilor. mai ales în 
prima repriză, cînd de fapt s-a și 
decis soarta partidei. In această primă 
repriză, bucureștenii au acționat fără 
vlagă In atac, ei nu au reușit să 
facă aproape nimic, iar apărarea a 
primit gol după gol. deși contraatacu­
rile oaspeților erau purtate doar de 
2-3 înaintași. Apărătorii bucureșteni

nu au reușit însă să facă față ritmu­
lui de joc impus de oaspeți, rapidită­
ții cu care aceștia și-au creat drum 
spre poartă. De fapt, întreaga echipă 
a fost depășită de ritmul de ioc al 
oaspeților.

în partea a doua a întîlnirii bucu­
reștenii au jucat ceva mai bine în 
cîmp. unii jucători au muncit mai 
mult. îndeosebi Țîrcovnicu și V. A- 
lexandru, dar nici de astă-dată nu au 
reușit mare lucru. Echipa a jucat 
nervos, dezorganizat, fără claritate. 
Linia de atac nu a avut suficientă pu­
tere de pătrundere și clarviziune. în- 
curcîndu-se în fata unei apărări su- 
pranumerice. Pîrcălab. Ene, Unguroiu 
și V. Anghel s-au situat departe de 
valoarea arătată altă dată.

Slaba evoluție a echipei Dinamo în 
partida de duminică, nu este de fapt 
decît o continuare a comportării ne­
satisfăcătoare din întîlnirea de la 
Plovdiv, cu R. P Bulgaria, repetîn- 
du-se si de astă-dată o serie de de­
ficiente semnalate atunci. Eșecul de 
duminică al dinamoviștilor bucureș­
teni. numeroasele lipsuri manifestate 
în timpul jocului, trebuie să dea se­
rios de gîndit conducătorilor acestei 
echipe. Ei au datoria să analizeze cau­
zele care fac ca unii jucători să aibă 
comportări atît de slabe în diferite 
partide Ar trebui să fie analizate cu 
mai multă seriozitate preocupările 
jucătorilor în afara terenului de joc, 
preocupări care au o mare influentă 
negativă asupra comportării acestora.

B. IONESCU

$ * I r I

Carmen, 19,30 : Tea- . 
trul de Operă șl Ba­
let ; Apus de soare, 
19,30: Teatrul „I. L. 
Caragiale" (sala Co- 

ILnl Ku media); Vicleniile Iul
Scapin, 19,30 : 
Studio ; Menajeria 

sticlă, 19,30: Teatrul Lucia Sturdza _ . 
londra (sala din Schitu Măgureanu); 
Cum vă placa, 19,30: sala Palatului
R.P.R.; Vecini de apartament, 19,30: 
Teatrul Muncitoresc C.F.R. — Ciulești : 
Antonlu |1 Cleopatra, 19,30 i Teatrul 
,,C. I. Nottara" sala Magheru ; Scanda­
loasa legătură dintre dl. Kettle ,1 d-na 
Moon, 20 : Teatrul ,,C, I. ' 
Studio): Rosemarie, 19,30: 
Stat de Operetă ; Cea mal 
ÎS: Teatrul „Țăndărică" 
De Pretore Vincenzo; 20:

sala 
da 

Bu-

Nottara" («ala 
Teatrul de 

frumoasă «tea, 
sala Orfeu; 

Teatrul Tine­
retului sala pentru tineret; Cocoșelul ne­
ascultător, 17: sala pentru copil; Cele­
brul 702, 19,30: Teatrul de Comedie ; 
Ciri Biri Bom, 20: Teatrul Evreiesc de 
Stat. Șapte note potcovite, 20: Teatrul 
Satiric Musical ,,C. Tănase" sala Savoy; 
Concert tn re... hazliu, 20: sala Victoria: 
Partea leului, 19,30: Teatrul Popular ,,Gri- 
vița Roșie"; O seară la Moscova, Circul 
de Stat.

• Prima etapă a Spartachiadei de 
iarnă a tineretului, faza pe asociație, 
s-a bucurat in regiunea Banat de o 
largă participare. în total, la diferite 
discipline sportive din cadrul sparta­
chiadei, au luat parte peste 143.000 de 
tineri, dintre care aproape 35.000 de 
fete. (ILIE DOBRICI, corespondent 
voluntar).

• Echipa de baschet T-D.N.A. So­
fia susține astăzi primul joc în Bucu­
rești cu formația Steaua. Meciul are 
loc în sala Dinamo cu începere de la 
ora 19.30.
• Selecționata de hochei pe gheață

a R. S Cehoslovace campioană a Eu­
ropei. u sosit tn țara noastră. Iubi­
torii jocului de hochei din Capitală 
pot urmări evoluția echipei oaspete 
astă-seară pe patinoarul artificial 
„23 August". Incepînd de la ora 19 
echipa R. S. Cehoslovace va susține 
un meci amical cu reprezentativa țării 
noastre.

• Intr-un meci pentru optimile de 
finală ale Cupei campionilor europeni 
la volei masculin, Academik Sofia a 
învins cu 3-0 (15-0, 15-7, 15-11) pe 
Servette Geneva. Returul va avea loc 
la Sofia.

Tot aurul din lume : 
Patria, I. C. Frimu, în­
frățirea intre popoare, 
G. Coșbuc; Drum bun, 
autobuzule: Republica. 

If’TWPWXA E- Pavel- A’ex Sahia, 
| Miorița ; Povestea că­

luțului cocoșat : Ma 
gheru ; Străzile au amintiri : București, 
Gh. Doja, 23 August; Lanterna ferme­
cată : V. Alecsandrl ; Călătorie peste trei 

[ mări : Lumina ; Rosita : Maxim Gorki, 
f Flacăra, Libertății : Nopți albe: Central: 
( Profesorul Mamlock: Victoria. Fide! 
( Castro al Cubei — Omul stăpln al Nordu- 
( Iul — Fotbal ne glob 1961: Timpuri Noi: 
I Frumoasa Lurette : 13 Septembrie, 30 De- 
I cembrie ; Cer senin: Tineretului ' Cava- 
I Ierți teutoni: 1 Mai; Copilul trupei: Cul- 
I tural ’ Nana: Alex. Popov; Pace noului 
• venit: 8 Martie, 16 Februarie De partea 
| cealaltă: Grivița; In noaptea spre 13: 
( C-tin David: Perle negre: V. Roaită. 
( G. Bacovia; Război și pace (ambele 
j serii): Unirea ; El Haklm ■. T. Vladimi- 
( rescu ; Cursa de 100 kilometri: Munca : 
j Moșilor , Tom-Degețelul : Popular; Fii te- 
( ricită, Ani ! Arta ; Sentința : Donca 
I Simo Caldul: M. Eminescu; Cetatea 
( Hurramzamln: I. Pintilie, Volga; Dragos- 
1 tea lui Alioșa : Floreasca. B. Delavran- 
f cea; Oameni pe gheață: N. Bălcescu; Nu 
ț e loc _pentru animale sălbatice: Luceafă- 

. ........................  oameni: Olga 
Drumul Serii . 
Vlaicu.

1 rul; Pretutindeni trăiesc 
I Benele; Muzicantul orb: 
I Inttinlre pe cablu : Aurel

Jurnalul Tele-
19,15 Trans-

Au luat sfîrșit concursurile de schi de la Poiana Brașov
POIANA BRAȘOV 11 (de la trimi­

sul special Agerpres).
Mii de amatori ai sporturilor de 

iarnă, printre care numeroși oameni 
ai muncii veniți în excursie din Bucu­
rești. Ploiești, Tîrgoviște și alte orașe, 
au asistat duminică la proba de 
slalom special (seniori) cu care s-au 
închis competițiile internaționale de 
schi de la Poiana Brașov. întrecerea 
s-a desfășurat pe pîrtia de pe Kantzer, 
de-a lungul unui traseu de 350 m, cu 
54 de porți. Zăpada puțin moale, din 
cauza timpului care s-a încălzit brusc, 
e cerut eforturi suplimentare celor 40 
de concurent; prezenți la start.

Demonstrînd o 
romîn Gheorghe 
victorie netă 
valoroșii schiori 
Austria, Italia și
vul nostru, învingător și la combinata 
alpină, a realizat în ambele manșe 
cele mai bune timpuri : 42”8/10 și 42”.

Clasamentul probei la slalom special 
seniori : 1. G. Bălan (R.P.R.) l’24”8/10;
2. W. Lutzendorf (R.D.G.) l’26”6/10;
3. M. Bucur (R.P R) l’28”9/10; 4-5 G. 
Fercher (Austria) și J. Wala (R. P. 
Polonă) l’30”2/10

Clasamentul la combinata alpină 
(coborîre plus slalom special). 1. G.

Bălan (R.P.R.) 20,04 puncte; 2. W.
Lutzendorf (R.D.G.) 35,58 puncte; 3. H. 
Muckenschnabl (Austria) 41,44.

I
I
(I

19,00 
viziunii ; 
misie de la patinoarul | 
artificial ,,23 August" J 
a întîlnirii internațio- j 
nale de hochei dintre | 
echipele reprezentative | 
ate R.P.R.—R. S. Ceho- | 

slovace. In pauză: sfaturi pentru tele- | 
spectatori. *n jurul orei 21: Recitalul { 
violoncelistei Ve.ra Dănes (R. P. Un- ' 
gară). La pian: Dagobert Bucholtz, artis 
emerit; 21,20 Telemagazin. în încheiere: 
Ultimele știri.

TELEVIZIUNE

bună tehnică, schiorul 
Bălan a repurtat o 
în întrecerea cu 
din R. D. Germană, 
R. P. Polonă. Sporti-

Balan în timpul cursei de sialom special
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în fiecare treabă, 
cît interes și grijă 
fiecare sarcină să 
nu numai la timp 
fel încît locuitorii

-lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

RESPONSABILITATE
tița care intrase în sala bi­
bliotecii comunale din Slo­
bozia, raionul Giurgiu, nu 

avea mai mult de 11-12 ani. A- 
dusese niște cărți și cerea altele 
toi, printre care „Ana Karenina". 
Bibliotecara, fără să schițeze eea 
mai mică opoziție, i-a oferit-o pe 
Ipqțspre deplina mulțumire a fe- 
tfjți care a și început șă răsfo­
iască avid masiva operă a bătrî- 
nului Lev Nikolaevici. Dar cum 
„Ana Karenina" nu ni s-a părut 
a fi cea mai potrivită lectură 
pentru fetiță, am intrat în vorbă 
cu ea. Am aflat așadar că vrea 
neapărat să citească cartea pen­
tru că a auzit că „e frumoasă și 
cu intimplări triste, dar toi fru­
moase" ș.a.m.d.

După plecarea micuței cititoare 
am avut o discuție cu biblioteca­
ra. Citise bineînțeles opera Iui 
Tolstoi dar n-a fost de acord că 
a comis o greșală, avind în vede­
re faptul că cititoarea era la vîr- 
sta cînd i se recomandă cu totul 
altă literatură. „Omisese" faptul 
u/atit. „O s-o citească ea în- 
Tr-o zi. Mai devreme sau mai tîr- 
ziu. tot o s-o citească".

Nu știm cît și ce o fi înțeles 
fetița din drama Anei Karenina 
și- nici în ce măsură a priceput 
ea contradicțiile tolstoiene, nu 
știm dacă a fost sau nu de acord 
cu dragostea Anei pentru Vron­
ski, nu știm ce părere și-o fi fă­
cut ea despre ipocrizia, minciuna, 
conveniențele societății țariste 
dar sintem convinși că biblioteca­
ra din Slobozia a greșit și că ea 
poartă răspunderea nopților ne­
dormite și frămîntărilor micuței 
cititoare pusă cu multe ceasuri 
prea devreme în fața genialei o- 
pere tolstoiene. Și a greșit tocmai 
pentru că n-a înțeles responsabi­
litatea pe care i-o incumbă cali­
tatea ei de bibliotecară, munca 
ce i-a fost încredințată de socie. 
tate.

I-am mărturisit de altfel aces­
te gînduri drept care ne-a repli­
cat că este foarte prinsă cu con­
cursul între biblioteci. Cu atit 
mai rău, spunem noi, pentru că 
aceasta înseamnă că n-a priceput 
nici măcar scopul concursului în.

tre biblioteci, care nu urmărește 
goana după cititori și eifre uria­
șe de cărți împrumutate, ci mun­
ca plină de responsabilitate, de 
îndrumare a cititorilor spre car­
tea cea mai adecvată puterii lor 
de înțelegere, nevoilor lor spiri­
tuale.

Exemplul de mai sus nu este din 
păcate unic în felul lui. Mai sint 
încă pe alocuri oameni care de­
parte de a-și înțelege așa cum se 
cuvine menirea muncesc doar 
pentru a acoperi timpul de lucru, 
pentru a motiva doar prezența la 
casierie în ziua plății salariului; 
oameni care nu se străduiesc să 
pătrundă în esența muncii l>or, 
care-și îndeplinesc obligațiile 
fără pasiune, fără inițiativă, fără 
responsabilitate. Gîndindu-ne la 
felul cum iși îndeplinește în­
datoririle tînăra bibliotecară din 
Slobozia am fi vrut s-o îndemnăm 
să se deplaseze la cîțiva kilome­
tri distanță pină în satul veoin, 
Arșache. Să intre în biroul direc­
toarei căminului cultural de aco­
lo, Ivancea Cioclurdci și să-i ur­
mărească munca. Să vadă cît su­
flet pune ea 
cită inițiativă, 
are pentru ca 
fie îndeplinită 
dar și în așa 
satului să poată beneficia de ma­
nifestări culturale reușite, efi­
ciente.

In momentul cînd milioane de 
oameni ai muncii din fabrici, in­
stituții. de pe ogoare dau dovadă 
de un înalt simț al responsabili­
tății in îndeplinirea obligațiilor 
lor, contribuind fiecare cu munca 
sa la opera măreață de desăvirși- 
re a construcției socialiste, se cere 
bibliotecarei din Slobozia, și tu­
turor celor care mai muncesc ast­
fel, o revizuire a atitudinii. Ori­
unde ne aflăm, oriunde muncim, 
indiferent de sarcina ce ne este 
încredințată, flecare dintre noi 
trebuie să se conducă în activita­
tea sa după principiul celei mai 
înalte responsabilități. Este o da­
torie de care nimeni nu poate fi 
absolvit și căreia nimeni nu tre­
buie să-i admită rabaturi.

M. RADIAN

Montatorul Ion Nedelea de la în­
treprinderea pentru raționalizarea 
și modernizarea instalațiilor ener­
getice din Capitală, verifică func­
ționarea locatorului de defecte 
pentru liniile de înaltă tensiune
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INFORMAȚII
La 10 martie a sosit în Capitală 

Valpas Vesa Hiekkanen, noul însărci­
nat cu afaceri al Finlandei la Bucu­
rești.

★
în scopul aprovizionării în mai 

bune condiții a minerilor, la Baia 
Sprie a fost dată în folosință o piață 
de alimente. Noua piață — care se 
întinde pe o suprafață de 600 m.p. — 
este dotată cu mese și utilajele co­
merciale necesare.
, ★In cele două luni care au trecut din 

acest an, unitățile ele transport din 
țară — aparținînd Direcției generale 
auto din Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor — au primit 80 de 
autobuze și 180 de autobasculante.

Datorită sporirii continue a parcului 
de mașini cît și altor măsuri luate 
de Direcția generală auto, transportul 
de călători și de mărfuri se va îmbu­
nătăți simțitor

★
Duminică seara, a avut loc la Casa 

Ziariștilor o manifestare în cadrul 
căreia I.I.S. „Arta Modei" a făcut o 
prezentare a modei de primăvară și 
de vară din acest an. Programul ar­
tistic a fost susținut de Mircea Cri- 
șan, George Bunea, Roxana Matei, 
Sorina Dan și Gabi Pascu

Noi raioane cu agricultura colectivizată
i a ș

In cursul anului trecut, ca și în 
ceilalți ani de altfel, rezultatele 
obținute de către gospodăriile 

colective din cuprinsul raionului 
Iași au fost deosebite. Astfel, pro­
ducțiile medii realizate de către co­
lectiviști au fost cu aproximativ 
400 kg. de grîu, 600 kg. de porumb, 
250 kg. de floarea-soarelui și 5000 
kg. de sfeclă de zahăr mai mari la 
hectar decît la întovărășirile agri­
cole. Multe gospodării colective, cum 
ar fi unitățile din Movileni, Buhă- 
ieni, Holm, Glăvănești și altele, au 
obținut recolte bogate la hectar.

Creșterea animalelor a luat o tot 
mai mare dezvoltare. In ultimii 2 
ani efectivele de animale, proprie­
tate obștească, au crescut de aproa­
pe 5 ori la bovine, de 8 ori la por­
cine, de 3,5 ori la ovine.

Rezultatele obținute în creșterea 
producției la hectar și în dezvolta­
rea diferitelor ramuri agricole au 
asigurat obținerea unor venituri bă­
nești sporite, au contribuit la creș­
terea bunăstării colectiviștilor. Va­
loarea zilei-muncă s-a ridicat anul 
trecut la colectiva din Movileni la 
peste 36 lei. Florică Roșu, membru 
al gospodăriei colective din Andrie- 
șeni a primit anul trecut pentru zi- 
lele-muncă efectuate produse și bani 
care totalizează peste 34.000 lei. Ve­
nituri asemănătoare au primit și 
colectiviștii Agati Pintilie, Vasile 
Neagu, Mihai Pruteanu și mulți al­
ții. Numai în cursul anului trecut, 
aproape 150 de colectiviști din An- 
drieșeni s-au mutat în case noi, lu­
minoase șl spațioase, iar mulți al­
ții, și-au cumpărat mașini de cu- 
jut, aragaze și aparate de radio.

Rezultatele obținute de colecti­
viști au fost larg popularizate prin 
variate mijloace de agitație, lucru 
care a contribuit ca tot mai mulți 
țărani întovărășiți și individuali să 
pășească pe calea gospodăriei colec­
tive.

Zilele acestea ultimele familii din 
Horlești, Cogeasca, Osoi, Prisăcani 
și din alte comune au hotărît să se 
alăture marii familii a colectiviști­
lor. în momentul de față, în raionul 
Iași colectivizarea agriculturii a fost 
încheiată. In cele 60 gospodării 
col^tive muncesc laolaltă 32.838 
țaiJRi de țărani care dețin o supra­
fața de 84.994 hectare.

Colectiviștii din Văleni, Horîa, 
Ion Creangă, Trifești și din 
alte sate ale raionului Roman 

au primit, în ultima vreme, vizita 
a sute de țărani muncitori din cu­
prinsul raionului. Cei vizitați și-au 
întîmpinat cu căldură oaspeții și 
le-au arătat cu drag cum muncesc, 
cum trăiesc și ce au realizat de cînd 
s-au unit în gospodărie. Colectiviștii 
din Horia, de pildă, au arătat oas­
peților grajdurile pline de animale 
de rasă bine îngrijite și hrănite. 
Anul trecut, ei au obținut o produc­
ție medie de 2491 litri de lapte de 
la fiecare vacă furajată. Pro­
ducțiile mari realizate în sec­
torul vegetal și animal, cantitățile 
mari de produse valorificate pe 
bază de contracte cu statul au adus 
gospodăriei colective un venit de 
peste i.scn.000 lei.

Și colectiviștii din Văleni au avut 
cu ce se lăuda în fața oaspeților. 
Anul trecut, bunăoară, ei au obținut 
de pe tarlalele lor cîte 2.255 kg. de 
grîu, 3870 kg. de orz. 3000 kg. de 
porumb boabe la hectar. La cul- 
Jura cerealelor și a plantelor teh-

I ȘI ROMAN
nice, colectiviștii au realizat un ve­
nit de peste 1 milion lei. ,

într-un singur an, numărul bovi­
nelor proprietate obștească a gospo­
dăriilor colective din raionul Roman 
a crescut de 3 ori. Rezultatele bune 
obținute de colectiviști s-au concre­
tizat și în faptul că anul trecut va­
loarea zilei-muncă la gospodăriile 
colective din raion a ajuns la aproă- 
pe 30 lei. In gospodăriile din Un- 
cești, Prăjești, Trifești, Bozieni, Vă­
leni, valoarea zilei-muncă a fost în­
tre 32-41 lei.

Transformările înnoitoare petre­
cute în viața colectiviștilor din ra­
ionul Roman își găsesc expresia și 
în faptul că în ultimii ani, cu ve­
niturile obținute din gospodăria co­
lectivă, ei și-au construit 530 de 
case noi, și-au cumpărat 543 de a- 
parate de radio, 321 de garnituri de 
mobilă, 306 mașini de cusut, a- 
proape 1000 de biciclete și altele.

Toate aceste realizări au fost larg 
popularizate în rîndul țăranilor 
muncitori — prin foi volante, pa­
nouri, grafice, gfișe, foto-montaje. 
Activitatea rodnică desfășurată de 
căminele culturale — serile de cal­
cul, conferințele, programele pre- I

zentate de brigăzile artistice de a- 
gitație, serile tematice — precum și 
celelalte forme ale muncii culturale 
au contribuit la sporirea încrederii 
țăranilor muncitori în superioritatea 
gospodăriei colective.

Duminică, în satele Cîrlig, Rugl- 
noasa, Adjudeni, ultimele familii de 
țărani au pășit în marea familie a 
colectiviștilor. Cu acestea, procesul 
de colectivizare a agriculturii raio­
nului Roman a fost încheiat. In pre­
zent, în cele 53 gospodării colective 
lucrează 29.513 familii de țărani, cu 
o suprafață de 68.814 hectare de 
teren.

O dată cu încheierea colectivizării 
agriculturii, organele de partid- și 
de stat și-au îndreptat atenția spre 
sprijinirea noilor gospodării colec­
tive, în vederea consolidării și dez­
voltării lor economice. în toate uni­
tățile din raion, se desfășoară acum 
o activitate susținută pentru defi­
nitivarea planurilor de producție, 
pentru organizarea muncii și se fac 
ultimele pregătiri pentru lucrările 
agricole de primăvară.

M. BERAM 
și CONST. AZOIȚII

Programul avîntului continuu al producției agricole 
a U. R. S. S. va fi îndeplinit și depășit

Cuvîntarea de închidere rostită de N. S. Hrușciov la Plenara C.C. al P.C.U.S;

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS transmite textul rezumat al cu-
YÎntării de Închidere rostită de N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al
P.C.U.S., la Plenara C.C. al P.C.U.S.

Se poate spune cu curaj că Pro­
gramul avîntului continuu al pro­
ducției agricole, adoptat de Con­
gresul al XXII-lea al Partidului, va 
fi nu numai îndeplinit, ci și depă­
șit întocmai ca și programul pro­
ducției noastre industriale, a de­
clarat N. S. Hrușciov.

Vorbitorul a arătat că dezvoltînd 
necontenit industria, întărind apă­
rarea țării, partidul și guvernul vor 
găsi și vor aloca suficiente mijloace 
pentru agricultură.

N. S. Hrușciov a subliniat că tre­
buie să se facă totul pentru ca încă 
anul acesta și anii viitori să devi­
nă ani de cotitură, pentru ca po­
porul sovietic să simtă o îmbunătă­
țire considerabilă în aprovizionarea 
cu produse animaliere. „Avem toate 
posibilitățile pentru aceasta".

Acum, lucrul cel mai important 
și cel mai urgent este să se obțină 
o mai bună folosire a tehnicii și 
utilajului, să se organizeze mai 
bine munca în colhozuri și sovho­
zuri.

N. S. Hrușciov a vorbit despre 
marea importanță a porumbului 
care, cultivat cu pricepere, va aduce 
poporului o mare avuție. Vorbito­
rul a amintit că, așa cum a dovedit 
experiența a mii de gospodării din 
diferite zone ale țării, porumbul 
poate să fie cultivat cu succes pe 
întregul teritoriu al Uniunii Sovie­
tice.

Vorbitorul a relevat că o serioasă 
atenție trebuie acordată producției 
îngrășămintelor minerale. El a 
arătat că va trebui poate să se con­
voace o plenară a Comitetului Cen­
tral al partidului sau o consfătuire 
pentru a analiza încă o dată sar­
cinile dezvoltării continue a indus­
triei chimice.

Oprindu-se asupra unor probleme 
organizatorice în legătură cu con­
ducerea agriculturii, N. S. Hrușciov 
a arătat că acum principala pro­
blemă a agriculturii este o proble­
mă organizatorică — selecționa­
rea și instruirea oamenilor. în acest 
domeniu un rol important sînt 
chemate să-l aibă direcțiile de pro­
ducție colhoznice-sovhoznice.

Agricultura este una din laturile 
principale ale întregii noastre vieți 
de producție. Comunismul nu poate 
fi construit fără o Industrie mo­
dernă puternică șl bine dezvoltată. 
Dar comunismul nu poate fl con­
struit nici fără o agricultură multi­
lateral dezvoltată.

în societatea noastră sovietică, a 
subliniat N. S. Hrușciov, proble­
mele dezvoltării agriculturii trebuie 
să fie întotdeauna în centrul aten­
ției întregului partid, întregului 
popor.

N. S. Hrușciov a relevat că lu­
crările acestei plenare produc tutu­
ror o profundă satisfacție. Cuvîntă-

rile rostite de participanta la ple­
nară dovedesc că, încă de pe acum 
ne-arn ridicat pe o treaptă supe­
rioară în înțelegerea problemelor 
de producție ale agriculturii.

în cuvîntarea sa N. S. Hrușciov 
a făcut cîteva observații privitoare 
la organizarea muncii științifice în 
agricultură.

Pot fi citate numele multor glo­
rioși oameni de știință sovietici 
care în țara noastră se numără cu 
zecile și cu sutele. Acești oameni 
sînt îndrăgostiți de părnînt, își con­
sacră toate forțele sporirii avuției 
naționale.

Poporul așteaptă de la oamenii 
săi de știință lucrări care să îmbo­
gățească cu adevărat știința. Tre­
buie să dezvoltăm știința, să-i sti­
mulăm pe oamenii care îmbogă­
țesc producția cu realizări științi­
fice și cu perfecționări.

Oamenii de știință și, în primul 
rînd academiile de știință, repre­
zentanții de vază ai științei sovie­
tice trebuie să se gîndească cum 
să deschidă mai larg porțile spre 
știință tineretului.

N. S. Hrușciov s-a declarat de 
acord cu tovarășii care au ridicat 
problema necesității revizuirii sta­
tutului artelului agricc'l.

Acum am adoptat programul 
partidului, urmează să elaborăm 
noua constituție a U.R.S.S. Pe baza 
acestor documente-program va fi e- 
laborat și prezentat spre aprobare 
Congresului colhoznlcilctr noul sta­
tut al artelului agricol.

Vorbitorul a amintit că în 1953 
s-au vîndut prin comerțul de stat 
1.757.000 tone carne și produse din 
carne, iar în 1961 —- 4.033.000 tone.

Acum ne criticăm nu pentru că 
am făcut puțin, ci pentru că tre­
buie să facem mai mult șl pentru 
că putem să facem mai mult dacă 
vom folosi în mod rațional posibi­
litățile noastre.

Dacă nu am fi urmat linia spre 
creșterea veniturilor reale ale popu­
lației, îndeosebi a categoriilor de 
muncitori și funcționari cu salarii 
mici, a continuat vorbitorul, cu a- 
ceeași cantitate de mărfuri de larg 
consum și de produse alimentare 
am fi avut chiar surplusuri.

într-un stat capitalist, a spus 
N. S. Hrușciov, capitaliștii ar fi ur­
cat într-o clipă prețurile, ar fi fost 
create condiții în care zeci de mi­
lioane de oameni n-ar fi putut să 
obțină produse. Se cunosc multe 
țări în care magazinele gem de 
mărfuri, iar oamenii flămînzesc, 
merg desculți și dezbrăcați.

în S.U.A., țară cu un înalt nivel 
al producției agricole, a spus vor­
bitorul, există mulți oameni flă- 
mînzi. în S.U.A. există peste cinci 
milioane de șomeri totali, fără a-i 
mai pune la socoteală pe șomerii

parțiali. întrucît acești oameni și 
mulți alții, care au salarii mici, nu 
au cu ce să cumpere produse, în 
magazine există multe mărfuri, a- 
pare criza de supraproducție.

N. S. Hrușciov a constatat că 
numeroase publicații burgheze re­
cunosc succesele indiscutabile ale 
Uniunii Sovietice in dezvoltarea a- 
griculturii, industriei șl culturii. Ele 
scriu că viața în U.R.S.S. devine an 
de an mai frumoasă, oamenii sint 
bine îmbrăcați, energici și plini de 
încredere în ei.

într-adevăr, forțele și posibilită­
țile noastre sînt uriașe ! a declarat 
N. S. Hrușciov. El și-a exprimat 
convingerea că la următoarea ple­
nară a Comitetului Central țara se 
va prezenta cu cei mai buni indici 
de producție, iar ei vor fi cei mai 
buni indiferent de ce timp va fi.

Poporul sovietic poate să fie 
convins că partidul și Comitetul 
său Central, Comsomolul, toți lu­
crătorii din sovhozuri, colhoznicii 
și colhoznicele, muncitorii din in­
dustrie care prin munca lor ajută 
agriculturii, își vor înmulți efortu­
rile și vc'r face față sarcinii trasa­
te de Congresul al XXII-lea, vor 
asigura îndeplinirea Programului 
partidului nostru în domeniul agri­
culturii.

Țara noastră s-a situat pe poziții 
avansate. Cele mai dezvoltate țări 
capitaliste își propun sarcina de a 
ajunge din urmă U.R.S.S. în dome­
niul științei, învățămintului, cul­
turii.

Țara noastră și oamenii noștri au 
deschis calea în Cosmos. Prin a- 
ceasta ei au deschis această cale 
altor țări și altor popoare. Acum 
oricine poate să efectueze aseme­
nea zboruri dacă vor fi create nave 
cosmice. Iar oameni curajoși se vor 
găsi în orice țară și se vor putea 
efectua un număr nesfîrșit de zbo­
ruri în Cosmos.

Muncitorii și muncitoarele, țăra­
nii și țărăncile pe care aristocrații 
îi considerau ca inferiori, și-au do­
vedit în practică capacitățile în 
știință, tehnică, artă, cultură. Așa 
că, tovarăși, și în agricultură, unde 
acum nu sintem la nivelul unor țări 
capitaliste dezvoltate, le vom ajun­
ge din urmă și le vom depăși.

Greutățile vor fi biruite, a de­
clarat N. S. Hrușciov. Avem o in­
dustrie bună, o știință avansată, ca­
drele noastre sînt capabile să înde­
plinească cele mai mari și cele mai 
complexe sarcini.

Consfătuirea grupului 
pentru tehnica sanitară 
din cadrul C. A. E. R. 

pentru construcții
SOFIA — B.T.A.: Intre 5 și 10 mar­

tie a. c., a avut loc la Sofia cea de-a 
doua consfătuire a grupului permanent 
de lucru pentru tehnica sanitară, din 
cadrul Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru construcții. Consfătuirea a a- 
probat planul direcțiilor principale de 
lucru ale grupului pentru perioa­
da pînă în 1965, planurile de activitate 
pe anii 1962 și 1963 și a elaborat pers­
pectiva generală în domeniul dezvol­
tării tehnicii sanitare pe perioada 
planului general de perspectivă pînă 
în anul 1980. Au fost discutate, de ase­
menea, problemele unificării normelor 
de proiectare. Consfătuirea a decurs 
în spiritul prieteniei și înțelegerii de­
pline.

-------O—

Plenara C. C.
al Partidului Muncii 

din Corcea
PHENIAN 12 (Agerpres). — TASS 

transmite : Ziarul „Nodon Sinmun", 
publică comunicatul informativ cu 
privire la plenara lărgită a C. C. al 
Partidului Muncii din Coreea care a 
avut loc în zilele de 6—8 martie.

Plenara a discutat problema privind 
activitatea organizațiilor de partid din 
provincia Hvanheul de sud

Raportul la plenară a fost prezentat 
de tovarășul Kim En Ciju. șeful sec­
ției organizatorice și de instructori a 
C.C. al Partidului Muncii din Coreea. 
Plenara a chemat comitetele de partid 
de toate gradele să pună capăt feno­
menelor de substituire a activității lor 
muncii administrative și economice și 
să-și concentreze forțele asupra mun­
cii de partid șl prin aceasta să întă­
rească munca politică organizatorică 
de partid.

Plenara a atras atenția asupra nece­
sității ca comitetele de partid de toate 
gradele să-și îmbunătățească munca 
cu cadrele, cu membrii de partid și 
cu masele populare, să îmbunătățea­
scă conducerea organizațiilor oameni­
lor muncii, să-și perfecționeze meto­
dele de muncă.

Plenara a atras în mod serios aten­
ția asupra necesității intensificării 
muncii educative de partid și a desfă­
șurării muncii ideologice educative în 
strînsă legătură cu viața pentru a 
înarma pe membrii de partid și pe 
oamenii muncii cu ideile revoluțio­
nare și pentru a le ridica șl mai mult 
conștiința lor de clasă.

La plenară, tovarășul Kim Ir Seri 
a rostit o cuvîntare,

Chemarea adresată de C.C. al P.C.U.S 
oamenilor muncii din U.R.S.S.

Larga acțiune
în vederea ridicării 

continue a nivelului 
tehnic al producției, în 
întreprinderile meta­
lurgice se desfășoară o 
largă acțiune de mo­
dernizare a mașinilor- 
unelte existente în 
funcțiune. La Uzinele 
de autocamioane „Stea­
gul roșu" din Brașov, 
de exemplu, au fost 
modernizate pină acum 
peste 80 de mașini și 
utilaje. O serie de 
strunguri au fost e- 
chipate cu dispozitive 
mecanizate pentru prin­
derea rapidă a piese­
lor supuse așchierii. U- 
nele mașini de găurit 
au fost adaptate pentru 
a efectua și operația de
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de modernizare a utilajelor

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS 
transmite : „Dezvoltarea Impetuoasă 
și continuă a agriculturii este o im­
portantă piatră de hotar a comunis­
mului la care trebuie să ajungem cu 
forțele întregului partid, întregului 
popor, cu toată puterea ortnduirii 
sovietice", se spune în chemarea Co­
mitetului Central al P.C.U.S. adresată 
lucrătorilor din agricultură, tuturor 
oamenilor muncii din Uniunea Sovie­
tică. Chemarea a fost adoptată la 9 
martie la Plenara Comitetului Central

te importante pe care le-a avut reor­
ganizarea conducerii industriei".

Comitetul Central al P.C.U.S. chea­
mă pe oamenii muncii să facă tot ce 
este necesar pentru ca în 1962 fiecare 
colhoz și sovhoz să-și îndeplinească 
planurile prevăzute. „Avîntul puter­
nic al producției agricole este sar­
cina întregului partid, a întregului 
popor sovietic", se subliniază în che­
mare.

Un grup din cei 1000 de partizani ai păcii din Tokio întruniți în semn 
de protest în apropierea bazei aeriene a S.U.A. de la Yokota — o sub­

urbie a capitalei Japoniei

filetate. Ca urmare ran­
damentul acestor ma­
șini a sporit cu peste 
30 la sută.

Constructorii de uti­
laj petrolier de la Uzi­
nele „1 Mai" din Plo­
iești au modernizat re­
cent două mașini de 
prelucrat roți dințate 
și un strung pentru aș- 
chierea pieselor mari, 
mărindu-Ie astfel ran­
damentul cu circa 40 
la sută. In această în­
treprindere prin moder­
nizarea unor mașini- 
unelte se obțin anual e- 
conomii de circa 
2.500.000 lei.

La Uzinele „Electro- 
putere" din Craiova 
strungurile automate
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au fost completate cu 
echipamente hidrauli­
ce și pneumatice prin 
care s-a dublat randa­
mentul acestor mașini. 
Prin adaptarea unor 
dispozitive speciale la 
strungurile existente la 
Uzinele „Independența" 
din Sibiu s-a reușit de 
asemenea să se măreas­
că turația acestora de 
la 600 la 1.200 ture pe 
minut.

Potrivit calculelor fă­
cute Ia Ministerul Me­
talurgiei și Construcții­
lor de Mașini, sumele 
cheltuite pentru moder­
nizarea unei mașini- 
urfelte, se recuperează 
în aproximativ un an.

(Agerpres)

al P.C.U.S. care a discutat problema 
sarcinilor partidului în vederea îmbu­
nătățirii conducerii agriculturii.

In chemare se relevă succesele
incontestabile ale agriculturii sovieti­
ce. „Totuși partidul spune pe față po­
porului că ritmul de dezvoltare a 
agriculturii se află încă în urma rit­
mului de creștere a industriei și nu 
corespunde necesităților tot mai mari 
ale populației".

Comunismul nu poate fi construit 
fără o industrie puternică de prim 
rang, se spune în chemare. Comunis­
mul este, de asemenea, de neconce­
put fără o agricultură foarte dezvolta­
tă. Agricultura socialistă dispune de 
posibilități uriașe.

Primele victime ale legii McCarran

Impresiile unor scriitori australieni
care ne-au vizitat tara

Scriitorii australieni Dymphna Cu­
sack și Norman Freehill, care ne vi­
zitează tara la invitația Institutului 
romîn pentru relațiile culturale cu 
străinătate, au avut o convorbire cu 
redactori ai Radioteleviziunii si „A- 
gerpres".

Peste cîteva zile voi spune la re­
vedere Romîniei — a spus între altele 
scriitoarea DYMPHNA CUSACK. 
Îmi pare rău că plec. Sînt aici de 
peste șapte săptămîni și am aflat 
multe lucruri despre viața de toate 
zilele a poporului romîn. Firește, în 
calitate de scriitor, m-am interesat 
în primul rînd despre cărți, în gene­
ral. Am fost foarte plăcut impresio­
nată de constatarea că multe dintre 
acestea sînt citite aici în original.

Același sentiment l-am avut atunci 
cînd, intrînd în librării, am văzut 
marea varietate a cărților traduse din 
operele unor scriitori străini ca și 
faptul că pentru a cumpăra o carte 
trebuie să aștepți la rînd.

Trebuie să vă spun de la bun în­
ceput — a declarat scriitorul NOR­
MAN FREEHILL — căi sînt copleșit 
de amabilitatea și bunăvoința romî- 
nilor. Ceea ce m-a impresionat însă 
mai mult decît orice este progresul 
realizat aici. Am vizitat o mulțime de 
țări din diferite continente și, prin 
comparație, nu se poate să nu rămii 
uimit de mulțimea construcțiilor noi, 
de ritmul în care se construiește aici. 
Am remarcat, de asemenea, marele 
belșug de produse de larg consum 
din magazine. Am privit oamenii care 
le cumpără și am tras două concluzii: 
în primul rînd, producția industriei 
ușoare a crescut considerabil; în al 
doilea rînd, se vădește bunăstarea 
populației care are posibilitatea să 
cumpere ceea ce se află în magazine. 
Socot că cea mai bună mărturie a 
frumoaselor mele impresii despre 
țara dv. este aceea că am îndrăgit a- 
ceste locuri pe care sînt hotărît să le 
revăd cît mai curînd.

Comitetul Central al P-C.U.S. chea­
mă pe toți oamenii muncii din Uniu­
nea Sovietică „să depună maximum 
de eforturi pentru ca începînd chiar 
de anul acesta și în următorii ani, 
în fiecare republică, ținut, regiune, în 
fiecare raion, colhoz și sovhoz să se 
asigure creșterea vertiginoasă și pu­
ternică a producției agricole".

Ca și pînă acum una din principa­
lele sarcini este sporirea prin toate 
mijloacele a producției de cereale, 
baza întregii producții agricole. In 
locul sistemului de agricultură cu ier­
buri trebuie să se introducă pe scară 
largă semănături de culturi prășitoare 
și leguminoase de înaltă productivi­
tate, trebuie dusă lupta pentru obți­
nerea unei producții maxime pe fie­
care hectar cu cea mai mică chel­
tuială de muncă și mijloace.

Comitetul Central al P.C.U.S. chea­
mă la desfășurarea unei mișcări de 
masă pentru obținerea la hectar în 
fiecare gospodărie a unei cantități de 
20—25 chintale de grîu și alte cul­
turi cerealiere, a unei cantități de 50 
chintale porumb și cel puțin 25 chin­
tale bumbac. Sarcini concrete ase­
mănătoare se trasează și în vederea 
sporirii recoltelor de alte culturi agri­
cole.

In chemare se spune: „Reorgani­
zarea conducerii agriculturii, trasată 
de plenara din martie a C.C. al 
P.C.U.S. va avea pentru dezvoltarea 
economiei naționale, aceleași rezulta-

Cercurile conducătoare america­
ne au hotărît să intensifice 
campania pentru interzicerea 

Partidului Comunist din Statele Uni­
te. Agențiile de presă și ziarele aduc 
în fiecare zi noi date cu privire la 
persecutarea membrilor partidului 
comunist, cu privire la pregătirile 
efectuate în vederea începerii proce­
sului înscenat P.C. din S.U.A. După 
cum se știe, Partidului Comunist din 
Statele Unite i s-a adus acuzația de 
încălcare a faimoasei „legi" reacțio­
nare McCarran care prevede înregis­
trarea comuniștilor. Intrucît mem­
brii partidului comunist au refuzat să 
dea curs acestei prevederi reacționa­
re, autoritățile au pus în mișcare 
procedura menită să ducă la arunca­
rea comuniștilor în închisori și la 
scoaterea partidului în afara legii.

Metoda folosită în momentul de 
față este următoarea : membrii parti­
dului comunist sînt citați în fața ma­
relui juriu federal de la Washington 
care „anchetează" activitatea parti­
dului. Juriul cere celor audiați să 
răspundă la un număr de 40 între­
bări provocatoare privind activitatea 
partidului comunist. Cei ce refuză să 
răspundă întrebărilor — pe baza fap­
tului că aceste întrebări încalcă 
drepturile lor garantate de amenda­
mentele 1 și 5 din Constituția State­
lor Unite — sînt trimiși în judecată. 
Tribunalul, operativ, îi condamnă 
imediat la ani grei de închisoare. 
Admițînd că membrii partidului co­
munist ar vrea să răspundă întrebă­
rilor puse de marele juriu federal 
(prin încălcarea drepturilor lor con­
stituționale) situația nu s-ar schimba 
cîtuși de puțin ; comuniștii ar fi a- 
tunci azvîrliți în închisori tocmai 
pe baza declarațiilor făcute.

Conform acestei proceduri, vetera­
nul mișcării comuniste din S.U.A., 
Philip Bart, a fost condamnat la șase

luni închisoare întrucît a refuzat să 
răspundă și la întrebările judecăto­
rului. Refuzul a fost caracterizat drept 
„ofensă adusă justiției". Aceasta a 
fost baza „juridică" a sentinței. Nici 
un fel de dovadă nu a stat la baza 
acestei sentințe samavolnice. Așa­
dar, prima victimă a legii McCarran 
a fost azvîrlită în spatele gratiilor.
După ea au urmat altele. Două 

zile după „judecarea" lui Bart, a mai 
fost condamnat, la șase luni în­
chisoare, Jămes Jakson, redactorul- 
șef al ziarului american „Worker". 
Au mai primit citații să se prezinte 
în fața anchetatorilor peste 35 de 
persoane, dintre care mulți n-au fost 
niciodată membri ai Partidului Co­
munist din S.U.A. Aceasta ne indică 
intenția cercurilor reacționare ca 
după prima lovitură, îndreptată îm­
potriva comuniștilor americani, să 
se extindă represiunile și împotriva 
altor organizații și împotriva altor 
cetățeni progresiști din Statele Uni­
te. Metoda nu e nouă. Ea a mai fost 
întrebuințată de cercurile reacționa­
re și cu alte prilejuri în decursul is­
toriei.

Cît se poate de semnificativ este și 
faptul că tocmai în aceste zile mi­
nistrul „justiției" al Statelor Unite, 
Robert Kennedy, a găsit de cuviință 
să salute „ajutorul" pe care autori­
tățile l-au primit din partea organi­
zațiilor ultrareacționare în campania 
de represiuni dusă de cercurile con­
ducătoare împotriva partidului comu­
nist. Robert Kennedy a declarat că 
organizația fasciștilor americani „John 
Birch" precum și alte organizații fas­
ciste sînt compuse din „oameni de 
bunăcredință". El a calificat drept „fo­
lositoare eforturile întreprinse împo­
triva comuniștilor" de către aceste or­
ganizații fasciste. După cum se vede, 
ministrul „justiției" din Statele Unite 
a dat de fapt mînă liberă elemente­
lor fasciste pentru a acționa în de­

plină libertate. E greu de imaginat că 
s-ar fi putut aduce o ofensă mai mare 
noțiunii de justiție. E greu, de aseme­
nea, să ne putem imagina că se putea 
aduce o ofensă mai mare sutelor de 
mii de americani care și-au dat viața 
în lupta împotriva ciumei fasciste.

Acțiunile întreprinse împotriva pa- 
trioților americani nu vor putea îm­
piedica însă lupta acestora. Locul ce­
lor ce sînt aruncați în închisori este 
luat de alți și alți luptători pentru 
cauza poporului muncitor din Statele 
Unite. De altfel, chiar în zilele cînd 
a început să se aplice legea reacțio­
nară, pe străzile orașelor americane 
au ieșit mii și mii de oameni care au 
protestat împotriva politicii externe și 
a acțiunilor militariste întreprinse de 
cercurile conducătoare din Statele 
Unite. Acesta nu este cîtuși de puțin 
întimplător. Nu este întîmplător nici 
faptul că tocmai în acele zilș studen­
ții din numeroase universități ameri­
cane au ascultat cu atenție expunerile 
făcute de un conducător al partidului 
pomunist și au făcut să eșueze în­
cercările unor elemente reacționare 
de a împiedica întîlnirea acestuia cu 
studenții. Aceste fapte și altele nu­
meroase, arată că poporul american 
trece printr-un important proces. A- 
cest proces nu va putea fi oprit prin 
nici un fel de măsură represivă. Ideile 
biruitoare ale învățăturii marxiste nu 
pot fi aruncate în dosul gratiilor.

Din spatele gratiilor trebuie însă să 
fie salvați oamenii care și-au pus în­
treaga lor viață în slujba poporului 
lor, în slujba apărării cauzei păcii. 
Iată de ce din toate colțurile lumii 
se aude glasul puternic al celor ce 
protestează împotriva reprimării Par­
tidului Comunist din Statele Unite și 
care cer cu hotătîre să fie abrogate 
legile reacționare în baza cărora sînt 
condamnați cei mai buni fii ai po­
porului american.

EUGEN PHOEBUS
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IN AJUNUL ÎNCEPERII TRATATIVELOR UE LA GENEVA

Sosirea la Geneva
... )

încheierea unei convenții cn privire la interzicerea folosirii
armei nucleare ar contribui la rezolvarea problemei

4; dezarmării generale și totale
MOSCOVA 12 TĂgerpres). — 

fTASS transmite : Guvernul sovietic 
acordă o mare însemnătate propune­
rii cu privire la convocarea unei 
conferințe speciale pentru semnarea 
Unei convenții cu privire la interzi­
cerea folosirii armei nucleare.

Andrei Gromîko, ministrul Aface­
rilor Externe al U.R.S.S., a făcut cu­
noscut acest lucru in scrisoarea a- 
Idresată secretarului general provizo­
riu al O.N.U., ca răspuns la o scri­
soare a lui U Thant decurgînd din 
rezoluția în această problemă adop­
tată la recenta sesiune a O.N.U,

încheierea acestei convenții, se 
Spune în scrisoarea lui Gromîko, tre­
buie să constituie un pas important

a 
din

în direcția interzicerii complete 
armei nucleare și scoaterii ei 
armamentele statelor.

Amintind de apelurile Uniunii 
vietice adresate S.U.A., Marii Brita­
nii și celorlalte state de a-și asuma 
obligația solemnă și necondiționată 
Ide a renunța la folosirea armei nu­
cleare și a celorlalte tipuri de arme 
Ide exterminare în masă, A. Gro­
mîko subliniază : „Guvernul sovietic 
a primit cu deosebită satisfacție fap­
tul că acum Organizația Națiunilor 
Unite s-a pronunțat în favoarea a-

So*

Dezarmare, Geneva, martie, 1962
Corespondențil sosiți la Geneva 

primesc de ia oficialitățile O.N.U, 
care răspund de partea organi­

zatorică a conferinței o carte de acre­
ditare. Problema s-a complicat pentru 
organizatori deoarece pînă in ultima 
clipă ei nu știau ce titulatură să dea 
întîlnirii pentru a fi Imprimată pe car­
tea de acreditare. Unii erau de părere 
să i se spună Conferință, alții1 Comisie 
sau Comitetul dezarmării. Chiar dacă 
această problemă ar fi fost rezolvată 
lucrurile s-au complicat prin absența 
Franței căreia i s-a rezervat un scaun, 
îndreptățește pe organizatori acest 
scaun gol să denumească întîlnirea 
„celor 18", șau e mai bine a „celor 
17" ? Așa s-a ajuns la aplicarea pe 
acreditări a unei ștampile cuprinzînd 
doar cuvintele : „Dezarmare, Geneva, 
martie, 1962“...

Făcînd bilanțul zilelor de duminică și 
luni care fac parte din etapa preli­
minară a întîlnirii, un ziarist remarca 
azi, nu fără subînțeles, că ne aflăm in 
preajma unei întîlniri internaționale 
care se caracterizează printr-un parti­
cipant în minus și unul în plus,,In minus 
este delegatul Franței, In plus este mi­
nistrul de Externe vest-german Schroder, 
care deși n-a fost chemat, s-a înființat 
la Lausanne și desfășoară o intensă ac­
tivitate menită, după părerea tuturor 
observatorilor informați, să pună bețe 
în roate discutării constructive a pro­
blemei dezarmării. Conform celor afir­
mate de el, domnul Schroder nu se 
află la Lausanne decît pentru a petrece 
„cîteva zile de concediu" și numai 
„coincidența" a făcut ca acesta să aibă 
loc simultan cu tratativele dezarmării. 
Nu este singura „coincidență" anunțată 
ziariștilor. Astfel, un purtător de cuvînt 
vest-german, Gerhard Hille, a declarat 
după întrevederea dintre ministrul de 
Externe vest-german și secretarul De­
partamentului de stat, Dean Rusk, că 
„luările de poziție americane în cursul 
întrevederii coincid total cu punctul de 
vedere al guvernului federal german". 
Hille a precizat că concomitent cu a- 
ceastă întrevedere, într-un salon alătu­
rat s-au întîlnit experții americani și 
vest-germani. Frumos concediu I A 
plecat să se odihnească cu experți cu 
tot I Ziarele franceze, engleze și vest- 
germane care sosesc aci nu lasă nici

Acțiuni de protest împotriva 
cursei înarmărilor nucleare

La Londra
LONDRA 12 (Agerpres). — In 

piața Trafalgar din Londra a avut 
loc la 11 martie un miting de masă 
în semn de protest împotriva expe­
riențelor nucleare și cursei înarmă­
rilor nucleare, organizat de „Comi­
tetul celor 100" și de „Mișcarea 
pentru dezarmarea nucleară". Au 
luat cuvîntul cunoscuți militanți ai 
„Mișcării pentru dezarmarea nu­
cleară" : Vorbitorii s-au referit la 
uriașa primejdie pe care o prezintă 
pentru omenire cursa continuă a 
înarmărilor nucleare și noile expe- 

scrisorile Adresate 
de A. A. dromlKo secretarului 
generai provizoriu al 0. N. V.

doptării acestui angajament de către 
state".

încheierea convenției, se spune în 
scrisoare, ar contribui Ia destinderea 
încordării internaționale, la întărirea 
încrederii între state, și ce este deo­
sebit de important, la rezolvarea 
problemei dezarmării generale și to­
tale.

★
într-o altă scrisoare adresată lui 

U Thant, A. Gromîko reafirmă pozi­
ția guvernului sovietic, în sensul că 
statele care nu dețin arma nucleară 
să-și ia angajamentul să nu o pro­
ducă, să nu o Însușească șl să nu 
permită amplasarea acestei arme pe 
teritoriul lor.

Uniunea Sovietică este gata să-și 
ia angajamentul de a nu transmite 
arma nucleară, precum șl Informa­
țiile referitoare la fabricarea ei al­
tor țări dacă S.U.A., Anglia și Franța

De la trimisul nostru special
un dubiu asupra țelurilor urmărite de 
Schroder ; Bonnul vrea să se asigure 
că nimic rșu va împiedica planurile de 
înarmare racheto-atamică ale Bundes- 
wehrului.

După cum se știe, miniștrii de Ex­
terne ai celor trei mari puteri nucleare : 
U.R.S.S., S.U.A. și Anglia au convenit 
ca înaintea deschiderii conferinței de­
zarmării să aibă loc întîlniri neoficiale. 
Ele au început cu dineul oferit dumi­
nică seara de Rusk în cinstea lui A. A. 
Gromîko și a lordului Home. Luni a 
oferit A. A. Gromîko un prînz în cinstea 
lui Rusk și au avut loc alte întîlniri și 
contacte. S-a aflat că preocuparea 
principală a participanților la aceste 
convorbiri preliminare se concentrează 
asupra problemei dezarmării. Evident 
există și alte probleme politice impor­
tante care solicită atenția interlocuto­
rilor, probleme impuse de cerințele opi­
niei publice ca toate problemele liti­
gioase să fie rezolvate pe calea tra­
tativelor.

Deși corespondenții occidentali, care 
explorează trotuarele din preajma vile­
lor unde au loc întîlnirile miniștrilor de 
Externe, ca să nu mai vorbim de cei 
care au legături directe în sinul unor 
delegații occidentale, pun în circulație 
diverse versiuni cu privire la cele dis­
cutate, este prematur să se facă apre­
cieri.

Observatorii informați constată cu re­
gret că atmosfera acestei importante 
conferințe care va începe miercuri, a 
fost serios întunecată de hotărîrea pu­
terilor occidentale de a efectua expe­
riențe nucleare în luna aprilie, în plină 
desfășurare a tratativelor. La oricîte 
manevre a recurs propaganda occiden­
tală, ea nu a putut împiedica opinia 
publică să vadă sensul lor : o încercare 
de a impune pe calea unui ultimatum 
sistemul de spionaj occidental prezen­
tat drept „control" al dezarmării. In 
ultimele 24 de ore sursele occidentale 
vorbesc ou insistență de existența unor 
divergențe între delegația engleză și 
cea americană în această problemă a 
sistemului de control al încetării ex­
periențelor. Ele vorbesc despre faptul 
că atitudinea engleză se bazează pe 
concluziile specialiștilor britanici care 
consideră că „se pot găsi metode știin­
țifice eficiente pentru a se face o de­
osebire între cutremure de pămlnt și 

riențe cu arma atomică, prevăzute 
de puterile occidentale.

La Melbourne
CANBERRA 12 (Agerpres). — în 

semn de protest împotriva hotărîrii 
Statelor Unite de a efectua expe­
riențe nucleare în atmosferă în re­
giunea insulei Christmas, participan- 
ții la Mișcarea australiană pentru 
dezarmarea nucleară au postat 
noaptea spre 11 martie pichete 
jurul clădirii consulatului S.U.A. 
la Melbourne. Printre participanți 
aflau studenți ai Universității 
Melbourne.

în 
In 
de 
se

îșl vor lua angajamente exact ase­
mănătoare.

După cum se subliniază în scri­
soare, guvernul sovietic consideră 
necesar să atragă atenția statelor 
membre ale O.N.U. că răspîndirea pe 
viitor a armei nucleare ar împiedica 
realizarea unei înțelegeri ca în anu­
mite regiuni geografice să se inter­
zică fabricarea și amplasarea aces­
tei arme de exterminare în masă.

Guvernul sovietic sprijină întru to­
tul hotărîrea cu privire la transfor­
marea Africii într-o zonă denuclea- 
rizată și cheamă toate celelalte 
și în primul rînd puterile care 
arma nucleară la respectarea 
tei hotărîri.

Uniunea Sovietică consideră
datoria sa să-și aducă contribuția la 
aplicarea în practică a propunerii 
Poloniei cu privire Ia crearea unei 
zone denuclearizate în Europa cen­
trală, a Republicii Populare Chineze 
cu privire la crearea unei zone de­
nuclearizate în regiunea Extremului 
Orient șl în bazinul Oceanului Pa­
cific, precum și a planurilor asemă­
nătoare în ce privește Orientul A- 
propiat și Mijlociu, a Balcanilor și 
Adriaticil și a altor regiuni ale 
lumii. , 

state 
dețin 
aces-

de

explozii nucleare subterane". Aceasta 
ar permite „modificări" ale poziției oc­
cidentale în problema controlului. Cum 
se explică insistența cu care sînt puse 
în circulație aceste știri ? Și-au dat 
oare seama diplomații occidentali că 
manevra ultimatumului a fost mult prea 
cusută cu ață albă și vor să mai tem­
pereze nemulțumirea opiniei publice ? 
Sau vor să prezinte într-o variantă nouă 
aceleași propuneri vechi de control fără 
dezarmare, lansate de astă dată sub 
formă de „concesii" ? Singurul lucru 
care se poate spune cu precizie este 
că însăși datele pe care le dețin sa- 
vanții englezi și americani confirmă 
justețea poziției U.R.S.S. că experiențele 
cu arma nucleară pot fi detectate cu 
mijloacele naționale existente. Cu cît 
se va renunța mai repede la planurile 
de control fără dezarmare cere n-au 
nimic comun cu năzuințele popoarelor, 
cu atît mai repede se va putea ajunge 
la un acord reciproc acceptabil.

Faptele dovedesc că există toate 
condițiile pentru a face o cotitură me­
nită să asigure succesul viitoarelor tra­
tative. E necesar să fie îndeplinită o 
singură condiție : toți participant să 
depună eforturi cinstite în acest scop. 
Este rindul puterilor occidentale să dea 
dovezi în această privință.

V. ClMPEANU
Geneva, 12 martie

Dezarmarea generală și totală 
o binefacere absolutăar constitui

pentru întreaga omenire
— La 11 
raportul 
experți,

constitui 
intreaga 
ridicate 

de toate 
lor eco-

NEW YORK 12 (Agerpres). 
martie a fost dat publicității 
unui grup internațional de _ „ _ 
alcătuit din economiști și profesori 
universitari din zece țări — U.R.S.S., 
Marea Britanie, Sudan, Pakistan, 
R.P. Polonă, S.U.A., Franța, India, 
Venezuela și R.S. Cehoslovacă — cu 
privire la efectele dezarmării generale 
și totale asupra economiei mondiale. 
Grupul a fost însărcinat de Adunarea 
Generală O.N.U. să elaboreze acest 
raport care va fi înaintat membrilor 
țărilor participante la Conferința pen­
tru dezarmare de la Geneva, precum 
și Consiliului economic și social al 
O.N.U. și Adunării Generale O.N.U.

în raport se subliniază că dezarma­
rea generală șl totală „ar 
o binefacere absolută pentru 
omenire" și că problemele 
de dezarmare pot fi rezolvate 
țările, indiferent de sistemul 
nomic sau social. Subliniind că, chel­
tuielile militare actuale — care sînt 
apreciate la cifra de aproximativ 120 
miliarde dolari anual — constituie „o 
gravă primejdie politică" și impun „o 
grea povară economică șl socială", 
experții au ajuns la concluzia că în- 
tr-o lume dezarmată guvernele vor 
putea acorda o atenție mai mare învă. 
țămîntului, sănătății, ridicării nivelu­
lui de trai, asigurărilor sociale, știin­
ței și artelor. Ei adaugă că dezarma­
rea va permite intensificarea colabo­
rării internaționale în domeniile fo­
losirii energiei atomice în scopuri paș­
nice, cercetărilor spațiale, explorării 
Arcticei și Antarcticei, transformării 
climei unor mari regiuni de pe pă-

a delegației R. P. Romîne
GENEVA 12 (Agerpres). — Du­

minică seara a sosit la Geneva 
delegația R. P. Romîne, care va 
participa Ia lucrările Comitetului 
celor 18 state pentru dezarmare.

Delegația este condusă de Corne- 
liu Mănescu, ministrul Afacerilor 
Externe. Din delegație fao parte 
George Macovescu, adjunct al mi­
nistrului Afacerilor Externe, și ge- 
neral-maior Constantin Șandru.

Delegația Marii Adunări Naționale 
a R. P. Romîne a sosit la Djakarta

D JAKARTA 12 
minică IP" martie 
karta, venind din Rangoon, delega­
ția Marii Adunări Naționale a R. P. 
Romine, condusă de acad. prof. Ște­
fan Nicolau, vicepreședinte al Marii 
Adunări Naționale.

Delegația a fost întîmpinată la ae­
roport de Arudji Kartavinata, prim- 
vicepreședinte al Parlamentului in­
donezian, Suabamia, Lukman, Mursa- 
lin, membri ai guvernului și vicepre­
ședinți ai Parlamentului, Sofian, vice­
președintele Comisiei pentru Aface­
rile Externe a Parlamentului, depu- 
tați, membrii delegațiilor parlamen­
tare indoneziene care au vizitat 
R.P.R., funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe, condu­
cătorii Asociației de prietenie Indo- 
nezia-Romînia, șefi ai misiunilor di­
plomatice și consulare din Djakarta. 
De față au fost, de asemenea, Pavel 
Silard, ambasadorul R.P.R. în Indone­
zia, și membrii ambasadei. Arudji 
Kartavinata a rostit cuvîntul de bun 
sosit, la care a răspuns acad. prof. 
Ștefan Nicolau, După amiază, dele­
gația Marii Adunări Naționale a fă­
cut O vizită lui Arifin, președintele 
Parlamentului. Au fost prezențl vice­
președinții Parlamentului, membri ai

(Agerpres). — Du- 
a sosit la Dja-

Au luat sfîrșit lucrările Congresului Național 
pentru apărarea păcii din Franța

PARIS 12 — Corespondentul A- 
gerpres transmite: La 11 martie au 
luat sfîrșit la Paris lucrările Con­
gresului Național pentru apărarea 
păcii din Franța, congres la care au 
luat parte peste 1.000 de delegați 
din toate colțurile țării.

Congresul a discutat pe larg sar­
cinile care stau în fața luptătorilor 
pentru pace din Franța, subliniind 
oportunitatea și importanța convo­
cării Congresului Mondial pentru 
pace și dezarmare.

In rezoluția în problema dezarmă­
rii se condamnă refuzul guvernului 
francez de a participa la tratativele 
de la Geneva pentru dezarmare. 
Exprimîndu-și — într-o rezoluție — 
satisfacția față de actualele tratati­
ve franco-algeriene de la Evian, 
care ar putea duce la încetarea văr­
sării de sînge în Algeria, delegații 
la Congres au subliniat, în același 
timp, necesitatea menținerii vigilen-

mint. Autorii raportului arată că ,,nu 
trebuie să existe îndoieli că trecerea 
la scopuri pașnice a resurselor folosite 
în prezent in domeniul militar poate 
fi realizată, spre binele tuturor țări­
lor, și' poate duce la îmbunătățirea 
condițiilor economice și sociale în 
lume". Totodată, ei menționează că 
trecerea de la industria de război la 
cea de pace șl readaptările necesitate 
efectuate după cel de-al doilea război 
mondial au fost de o amploare mult 
mai mare 
decît cele 
tăzi de o 
tală.

și au fost 
care ar fi 
dezarmare

mai complicate 
determinate as- 
generală șl to-

12 (Agerpres). — Cea de-aSOFIA 
doua consfătuire a reprezentanților 
Comitetelor de colaborare balcanică 
și-a continuat lucrările la 11 mar­
tie. La discuțiile pe marginea rapor­
tului prezentat de academicianul 
Sava Ganovski, președintele Comi­
tetului bulgar pentru colaborare și 
înțelegere în Balcani, și a raportului 
prezentat de S. Merkuris, președin­
tele Mișcării elene pentru înțele­
gere în Balcani au luat parte nu­
meroși participanți la consfătuire 
printre care Mihail Ghelmegeanu, 
președintele Comitetului romîn pen-

J. CuranKicwicz despre relațiile 
dintre R. P. Polonă șl R. F. 6.

VARȘOVIA 12 (Agerpres). — în 
ultima vreme, în cercurile oficiale 
din R. F. Germană s-au făcut di­
verse declarații referitoare la rela­
țiile cu R. P. Polonă. Astfel, într-un 
interviu acordat ziarului francez 
„LE MONDE", cancelarul Adenauer 
a afirmat că R.F.G., chipurile, „a 
încercat în repetate rînduri să ob­
țină o apropiere" de Polonia. Acea­
stă afirmație a fost dezmințită de 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Polone, J. Cyrankiewicz, 
într-o cuvîntare rostită la Uzina 
chimică „Oswiecim".

Dacă Adenauer consideră drept 
încercări de a se apropia de noi 
dorința de a absorbi R.D.G., și de a 
se apropia de granițele noastre —

Riposta promptă a maselor antifasciste
Zn momentul cînd ne apropiem 

de ora hotărîtoare în care 
tunurile își vor înceta bubui­

tul în Algeria, fasciștii își înmul­
țesc atentatele de ambele părți ale 
Mediteranei. Crima odioasă comisă 
la Issy Ies Moullinaux — care a 
provocat moartea a trei persoane și

Comisiei pentru Afacerile Externe a 
Parlamentului și alții. Delegația a 
fost însoțită de Pavel Silard, amba­
sadorul R.P.R. în Indonezia.

După cum transmite agenția AN- 
TARA, în seara aceleeași zile Arifin, 
președintele Parlamentului indone­
zian, a oferit un dineu în cinstea 
delegației romîne, Ia care au parti­
cipat vicepreședinții Parlamentului, 
ministrul pentru Relațiile Parlamen­
tului Rumanbi și deputați. Dineul s-a 
desfășurat într-o atmosferă de caldă 
prietenie. La dineu Arifin a subli­
niat bunele relații și colaborarea 
mutuală care există între Indonezia 
și Romînia în domeniile politic, eco­
nomic și culturaL în cuvîntarea sa, 
conducătorul delegației romîne, Ște­
fan Nicolau, a exprimat sprijinul R.P. 
Romîne pentru dreptul legitim al In­
doneziei asupra Irianului de vest, 
ocupat de olandezi. Totodată, el a 
subliniat politica comună a Indone­
ziei și R. P. Romîne de apărare a pă­
cii șl dezvoltare a colaborării Inter­
naționale.

In cursul zilei de luni delegația 
parlamentară romînă a depus o co­
roană de flori în cinstea luptătorilor 
pentru independența Indoneziei la 
clmitiral eroilor Indonezieni, 

țel în condițiile cînd rezolvarea pro­
blemei algeriere este îngreunată de 
activitatea banditească a elemente­
lor fasciste din O.A.S.

Tratativele de la Evian
EVIAN 12 — Corespondentul A- 

gerpres transmite : Deși tratativele 
franco-algeriene de la Evian con­
tinuă să 
cercurile 
delegații 
tive „au 
tor". In 
nează de asemenea că partea alge­
riană, abordînd problema menținerii 
ordinei în Algeria după încetarea 
focului, a cerut garanții serioase și 
încheierea unor acorduri în această 
problemă, dat fiind situația încor­
dată creată de intensificarea activi­
tății teroriste a O.A.S. atît în Algeria 
cît și în Franța.

Potrivit părerii exprimate de 
cercuri din preajma delegației gu­
vernului provizoriu al Republicii 
Algeria, o importanță deosebită pre­
zintă și problema forțelor locale pen­
tru menținerea ordinei și a execu­
tivului provizoriu în perioada de 
tranziție, care reprezintă în fond 
trecerea de la exercitarea autorității 
franceze la independența algeriană 
într-o perioadă de circa 6 luni, la 
capătul căreia va avea loc referen­
dumul.

In cercurile ziaristice se afirmă că, 
deși cele două delegații au reușii 
„să umple o serie de goluri", există 
încă unele chestiuni spinoase care 
n-au putut fi soluționate. Această 
situație a făcut ca atmosfera de op­
timism din primele zile să se tem­
pereze oarecum. Totuși, în cercurile 
din preajma delegațiilor se afirmă 
că tratativele continuă într-un ritm 

se desfășoare în secret, în 
din preajma celor două 

se afirmă că aceste trata- 
ajuns la un punct hotărî- 
aceste cercuri se mențio-

tru colaborare și înțelegere recipro­
că între popoarele din Balcani și 
Vasile Florea, membru îh delegația 
Comitetului romîn pentru colaborare 
și înțelegere reciprocă între popoa­
rele din Balcani.

★
SOFIA 12 (Agerpres). — La 12 

martie Anton Iugov, președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Bul­
garia, a primit pe participanții la 
cea de-a doua Consfătuire a repre­
zentanților Comitetelor de colabo­
rare balcanică.

încercări el le-a între-iar aceste
prins incontestabil — noi ne bucu­
răm că ele n-au reușit pînă în 
prezent și nu se vor încununa de 
succes nici în viitor, a spus J. Cy­
rankiewicz. Fără o recunoaștere a 
frontierelor poloneze pe Oder și 
Neîsse, relațiile diplomatice cu 
R.F.G. sînt imposibile, a subliniat 
șeful guvernului polonez. In aceste 
condiții, ar fi chiar greu să-ți iei 
răspunderea pentru securitatea unei 
ambasade vest-germane Ia Varșovia. 
J. Cyrankiewicz, a subliniat în în­
cheiere, că temelia temeliilor secu­
rității Poloniei și apărării frontiere­
lor pe Oder și Neisse, este alianța 
cu U.R.S.S. și cu întregul lagăr so­
cialist.

să
?i 

din

care 
care

1 Corespondentă din Paris 
a rănit alte 47, printre care cinci 
tinere fete în vîrstă de 15 ani — a 
arătat că dușmanii păcii nu se dau 
în lături de la nimic.

Acest atentat, cel mai laș și cel 
mai sîngeros pe care l-a cunoscut 
Franța, a provocat un val de pro­
teste vehemente în întreaga țară.

Luni seara întreaga Franță a în­
cetat lucrul timp de o jumătate de 
oră, în semn de protest împotriva 
crimei de la Issy Ies Moullinaux. 
Azi dimineață partidul gaullist 
(U.N.R.) a cerut ca „guvernul 
ordone pedepsirea imediată 
exemplară a criminalilor __
O.A.S". Ministrul Afacerilor Interne 
a fost nevoit să declare sîmbătă, 
cu privire la bandiții din O.A.S.: 
„Toleranța și indulgența constituie 
astăzi o complicitate de fapt, 
nu mai poate fi îngăduită și 
trebuie să fie pedepsită".

Dar chiar în ziua în care doi po­
lițiști, membri ai sindicatului gene­
ral al polițiștilor din regiunea pa­
riziană, au fost uciși de O.A.S. la 
Issy Ies Moullinaux, conducătorul 
acestui sindicat, Frangois Rouve, a 
fost destituit, pentru că a protes­
tat în luna decembrie a anului tre­
cut, împotriva reprimării unor ma­
nifestații anti-O.A.S. Și tot în ziua 
în care s-a săvîrșit atentatul împo­
triva mișcării pentru pace, la Lyon 
un tribunal militar elibera un fas­
cist care folosise bombe cu plastic.

Insfîrșit, e limpede că dacă auto­
ritățile ar fi organizat un adevărat 
serviciu de ordine în jurul sălii de 
festivități de la Issy Ies Moullinaux, 
unde trebuia să se desfășoare Con­
gresul național pentru apărarea pă­
cii din Franța, ucigașii fasciști n-ar 
fi putut opera atît de liniștiți în 
cursul nopții de vineri spre sîm­
bătă.

Iată unde se găsesc „complicita­
tea de fapt, indulgența și toleran­
ța" despre care vorbește ministrul 
Afacerilor Interne, Frey. De aceea, 
opinia publică este indignată 
atitudinea autorităților care 
luat, îrt practică, nici o 
eficace pentru a se pune 
atentatelor fasciste și mai ales 
tru a judeca și condamna pe 
ducătorii lor 
unii continuă, 

politici, dintre 
netulburați, să

de 
n-au 

măsură 
capăt 
pen- 
con- 
care 
scrie

susținut și dacă s-au înregistrat u- 
nele momente mai dificile care în- 
tîrzie încheierea unui acord, zilele 
care vor urma pot aduce hotărîrea 
finală,

Metodele Ku-Klux-KIan-ului în Algeria

Atrocitățile săvîrșite de elemen­
tele fasciste din O.A.S. îm­
potriva populației pașnice al­
geriene au întrecut, prin cruzimea 

lor, orice măsură. Nu mai este 
vorba de atentate cu bombe, nici 
de focuri de armă, sau de vreun 
furt de arme săvîrșit de către fas­
ciștii din O.A.S. Locuitorii din car­
tierul Bab-el-Oued, din Alger, au 
fost acum martorii unui spectacol 
îngrozitor.

„Astăzi dimineața (sîmbătă 10 
martie — N.R.) — transmite agen­
ția „France Presse" — în plin cen­
trul cartierului Bab-el-Oued, «fie­
ful» reacționarilor din O.A.S., a 
stat spînzurat timp de circa ju­
mătate de oră la o înălțime de 15 
metri de pămînt, corpul unui om 
în întregime gol. Urechile și nasul 
îi erau tăiate, iar mîinile arse. 
Cînd cadavrul a fost desprins din 
spînzurătoare nu mai avea nici o 
formă umană...".

Fărădelegea teroristului din 
O.A.S. care a ucis acest om nu s-a 
oprit doar la atît. El și-a profanat 
victima dînd dovadă de un rar ci­
nism. Pe 
transmite în continuare 
Presse", asasinul a însemnat, 
gudron, cuvintele: „Eu l-am u- 
cis... O.A.S. veghează"... 

O priveliște la fel de înfiorătoare

pieptul și spatele ei, 
„France 

cu

PACE
O mină, o floa­

re, iar deasupra 
cuvintul „PAZ“ 
(Pace). Acesta 
este desenul pe 
care l-a trimis din 
celula închisorii 
Lecumberri (ora­
șul Mexico) ma­
rele pictor și acti­
vist de seamă al 
vieții politice și 
sociale din Mexic, 
David Siqueiros.

O dată cu acest 
desen, Siqueiros a 
mai trimis și alt­
ceva. Vești despre 
felul cum a decurs 
procesul in care 
a fost judecat, cu 
o lună în urmă, el 
și tovarășul său 
Filomeno Mata. 12 
ore cît a durat 
procesul, Siqueiros 
— în vîrstă de 
peste 65 de ani — 
și Mata — peste 
70 de ani — au 
fost obligați să 
stea în picioare...

Cei doi, și nu 
numai ei, au fost 
închiși și condam­
nați pe baza unei 
legi din 1942 in­
trodusă pentru combaterea pericolului fascist în Mexic, lege care este 
însă folosită în prezent împotriva mișcării democratice. Ca urmare a 
procesului, după ce zace de 19 luni în dosul gratiilor, marele pictor 
mexican, a. fost condamnat la 8 ani închisoare. Aceasta, în ciuda protes­
tului opiniei publice progresiste din întreaga lume.

în ziare sau să vorbească în Adu­
narea Națională Franceză. 1

In cursul manifestațiilor car^/iu 
avut loc sîmbătă la Issy Ies Moul­
linaux și ieri în numeroase orașe, 
patrioții francezi au cerut aresta­
rea și pedepsirea lui Salan, Sous- 
telle, Bidault, Le Pen, a tuturor 
conducătorilor fasciști. Sub semnul 
acestei chemări s-au întrunit astă- 
seară între orele 17—17,30 muncito­
rii și funcționarii, care au încetat 
lucrul, în semn de protest. De data 
aceasta, greva de protest a fost or­
ganizată împotriva ultimelor aten­
tate fasciste, la chemarea tuturor 
sindicatelor, fără excepție. Chiar 
dacă nu este vorba de un apel co­
mun, pentru că Sindicatul F.O. a 
publicat un comunicat paralel cu 
textul celorlalte sindicate, trebuie 
să subliniem, însă, că acesta este 
primul apel unanim al tuturof ’ ^ri­
dicatelor din regiunea pariziană hi 
scopul de a organiza o acțiune îm­
potriva O.A.S.-ului.

Cu aceeași cerere — și anume de 
a fi pedepsiți șefii O.A.S.-ului — 
s-au dus astăseară, la chemarea 
Mișcării pentru Pace, a Confedera­
ției Generale a Muncii din Franța, 
a Partidului Comunist și a altor 30 
de organizații democratice, delega­
ții care au depus la fiecare primă­
rie petiții și rezoluții.

In numeroase uzine conducerile 
au fost constrînse să-i concedieze 
pe fasciștii notorii. Pe de altă parte, 
muncitorii au ludt măsuri pentru 
apărarea întreprinderilor și a car­
tierelor în care locuiesc. Ziua și 
noaptea, în numeroase locuri, echi­
pe alcătuite din cetățeni de 
convingerile politice fac de 
verifică identitatea 
opresc mașinile... 
sînt organizate de 
fasciste.

Greva de astăzi 
acțiuni, căci din ce în ce mai nu­
meroși sînt cei care au 
conștienți că nu se pot baza 
puterea 
buie să 
ții lor.

Peste 
acordul 
Algeria ; la Evian se crede că el va 
fi încheiat mâine sau poimîine. Vi­
gilența și unitatea antifasciștilor 
este mai necesară ca oricînd întru- 
cît ucigașii din slujba O.A.S,-ului 
au lansat amenințarea că în noap­
tea imediat următoare încheierii 
acordului de încetare a focului, la 
Paris vor avea loc 150 de explozii 
organizate de fasciști.

JACQUES COUBARD
12 martie 1962 

toate 
pază, 

persoanelor, 
Aceste acțiuni 
comitetele anti-

a întărit aceste

devenit 
pe 

gaullistă și că ei înșiși tre- 
vegheze asupra securită-

timp va fi semnat 
focului în

puțin
pentru încetarea

s-a înfățișat și zilele trecute locui­
torilor din Bab-el-Oued. Ziarul 

„Liberation" care relatează acest 
fapt arată că cadavrul unui alt 
algerian a fost găsit la marginea 
unui cimitir din localitatea Saoula, 
la 10 km. de Alger, într-o situație 
similară. într-un părculeț din car­
tierul Saint Eugene, în apropiere 
de Bab-el-Oued, scrie același ziar, 
trecătorii au găsit un sac macabru, 
în care zăcea corpul neînsuflețit ol 
unui european, de asemenea vic­
timă a O.A.S.

Este așadar pentru a patra oară, 
semnalează „France Presse" — 

„cînd elementele teroriste din 
O.A.S. recurg la metodele Ku- 
Klux-KIan-ului din sudul Statelor 
Unite ; ele nu ezită să expună, 
cum s-a întîmplat în cartierul Bab- 
el-Oued, cadavrele unora din vic­
time, dezbrăcate și unse cu gp- 
dron". x

După toate acestea însă, cînd un 
grup de locuitori musulmani ai 
cartierului Bab-el-Oued din Alger 
s-a adunat duminică după amiază 
să manifeste în semn de protest îm­
potriva atrocităților comise de ban­
dele fasciste din O.A.S., poliția 
franceză a deschis focul asupra lor, 
omorînd — cum relatează agenția 
sus-citată — 12 dintre manifestant! 
și rănind grav alții, printre care și 
femei și copii.
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